

DE SUSCRIPCIÓN
Anual, DOS pesetas
Trimestre, 6 "
Semestre, 12 "
Año, 60 "
LTO 10 CENTIMOS

ortiva
a la copa

han servido. En San
eliminados cuando no
ventud del Betis de
arco con ese brío de
entusiasta que le ca-
ya entonces consi-
a el Club sevillano
Liga, no era lógico
su terreno se dejase
guridad de continuar
n. Se gastó el Athlé-
tismo de Sevilla en
o de hora de ataque
do llegó el tanto del
guraba el marcador
encuentro, otro gran
como el Athléti-
or este año su tem-

otro Club de los que
había hecho favorito
ales: nos referimos al
se le suponía venen-
za cuando el sorteo
l dos a cero de To-
e tranquilizador para
Sin embargo, se ad-
bale que aun por
las cosas al equipo
a éste que se juegan
li a esto ha llegado,
o y decidido del mo-
ogónes de la segunda
ado para lanzar por-
edo. Porque su victo-
a, por la mínima di-
insuficiente.

ra en el grupo de los
istos. Vamos a com-
más fácil: el de Las
o se esperaba, ape-
enfrente el Barce-
ing Gijónés, que ve-
Molinón. La última
Club catalán, el uru-
z. Se lució en este
e la serie de históri-
eda el Barcelona co-
viente.

el Celta fué un obs-
no de franquear para
y preciso del Sabal-
del equipo de la
do la más amplia de
rnada de los octavos
ena, inyección de mo-
adel que quizás pue-
dider" peligroso de la

a la ventaja que lle-
na para pretender
na en su campo. Así
e el equipo navarro
en peligro, remontó
idad el tanto que le
su adversario. Al fi-
con el cinco a dos se
de un equipo cuar-
catalanes, descontente
raje, dieron origen a
expulsará a dos de
catalanes.

encuentros de la jo-
ha dado origen a un
mpate. Cuando no se
en el Athléti-
realizado la hombra-
r más que por la mi-
en el siempre difi-
Sardinero. Esta vez
percató de que debía
coopero que le va al
de muchos de sus ju-
no puso entusiasmo y
bol, consiguió este
ante el Racing can-
permite mirar con al-
la posibilidad de
campeonato de Es-
e el desquite para el
odio con el Sevilla.
e confirman las noti-
os de que se juegan
Chamartín el encuen-
tre el Racing y el

EDUARDO TEUS

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Miércoles 29 de mayo de 1935

Núm. 3.155

EL TIEMPO

Presión atmosférica: 758'0.
Temperatura máxima: 21'6.
Idem mínima: 13'0.
Dirección del viento: ENE.
Recorrido del v. en 24 h., 30 ks.
Humedad relativa del aire: 81.
Estado del cielo: Variable.
Evaporación: 2'0.
Agua recogida: 00.

Las elecciones francesas

Por más de un motivo, requieren exégesis minuciosa las últimas elecciones francesas. Se dan en ellas matices y facetas dignas del más severo análisis. Y encierran una saludable lección, creo yo, para tirios y griegos.

Desde luego, es innegable el avance comunista. Ello se atestigua en los resultados de la primera vuelta, ya que la segunda tuvo lugar bajo el signo de confusión que borró la huella auténtica de cada falange en pugna. Pues bien: en el primer "tour", el comunismo ha progresado sensiblemente en París, y en los departamentos del Sena y Oise, que forman la cintura de París. Esta cintura es hoy francamente roja. Como la de Madrid-Vallecas, Ventas, Chamartín. Como la de Berlín o Viena, si bien ni en Berlín ni en Viena son de temer en mucho tiempo extremismos rojos, ni de ningún color. "El arrabal vence a la ciudad", dice Eugenio Montes con su tono épico y su cultura maciza. Por lo común, la sitia, la deforma, la amenaza y la tortura. Que ya es mucho. "L'Humanité" hace un resumen estadístico interesante por demás. Los votos comunistas en París—casco — sumaron: 107.581 en 1929; 222.252 en 1932, y 98.781 en 1935. Aparentemente, hay baja. Pero deben computarse los votos que habían recogido en 1929 los "pupisat"—Duroy, Salom, Castellaz, Sellier, Joly, Gélis, etc.—: unos 30.000. Y así resulta progresión en 1935. La que es más neta todavía en el Sena, o sea, el "banlieu": 103.000 votos en 1929; 112.469 en 1932, y 135.864 en 1935. En conjunto, en París y sus alrededores, el avance numérico es superior a 200.000 votos. Y la votación global obtenida por el comunismo asciende a 234.645 sufragios.

Los socialistas, en cambio retroceden algo. En París pasan de 87.000 votos en 1929 a 60.000 en 1935. "Le Populaire" da una explicación: la "traición" de los neo-socialistas de Francia. Pero esta teoría no justifica la caída del socialismo en la "banlieu". El socialismo pierde votos donde los gana el comunismo. Tal es el resultado del "Frente común". Lo que podría traducirse a lenguaje llano con esta moraleja: las alianzas aprovechan siempre al más extremista de los aliados. De la que, a su vez, se desprende esta lección: Nunca deben pactar alianzas entre bues heterogéneas o poco homogéneas.

Si se mira a los departamentos el socialismo logra mejor suerte. Caen en sus manos: ciudades tan importantes como Marsella—la segunda capital de Francia—, Dijon, Nantes y otras veinte o treinta. Casi siempre merced al apoyo de radicales socialistas ingenuamente entregados al frente común por reacción contra supuestos peligros fascistas. La torpeza no puede ser más insigne. Porque lo que el fascismo necesitaba en Francia para cuajar, era este corrimiento peligroso del sufragio hacia la izquierda antinacional. El fascismo, en efecto, no es un fenómeno italiano. Es un fenómeno universal, que se dará allí donde se den las causas específicas. Y entre ellas, la primera de todas, ésta: la resistencia airada de las clases medias a dejarse proletarizar. Ahora bien: la consigna socialista, por mucho que se vele, es eso: proletarización.

Claro que el socialismo proletario no es capaz, numérica y democráticamente, de instaurar por sí solo los principios. La clase social más numerosa, en Francia y en muchos países, es la clase media. El proletariado industrial constituye un núcleo cuantitativamente inferior. Pero el socialismo francés, al parecer, ha sabido incorporar a sus rangos electorales otros sectores nacionales. Auténtica clase media, conducida por "neurs" de tipo intelectual. Estamos otra vez ante un ejemplo clarísimo de traición de clase. Lo predijo Carlos Marx, y es ésta quizá la única de sus profecías que se está realizando. Palabras de Marx: "En aquellos períodos en que la lucha de clases está a punto de decidirse, es tan violento y tan claro el proceso de desintegración de la clase gobernante latente en el seno de la sociedad antigua, que una pequeña parte de esa clase se desprende de ella y abraza la causa revolucionaria pariendo a la parte que tiene en sus manos el porvenir. Y así como antiguamente, una parte de la nobleza se pasaba a la burguesía, ahora una parte de la burguesía se pasa al campo del proletariado, rompiendo marcha en este tránsito los intelectuales burgueses"... Puede leerse este concepto en el manifiesto comunista. ¿No recuerdas, lector, el manifiesto de los Amigos de los Soviets, grupo español, firmado por numerosos burgueses intelectuales con el doctor Marañón a la cabeza?...

Al día siguiente de la jornada electoral, la prensa francesa adoptó una postura. De clamorosa alegría, la extremista: "El Fascismo está batido"—decía "Le Populaire". "Es la victoria de la libertad"—dijo "L'Humanité". De franco pesimismo, la prensa de derecha. "Es más que una advertencia: es una lección"—dijo M. Vonoven en "Le Figaro". "El Cartel integral"—exclama M. Kerillis en "L'Echo de Paris": "Ha triunfado el cartel integral de socialistas, comunistas y radicales, a pretexto de peligro fascista". Pero la tónica más curiosa es la del sector radical-socialista. Ejemplo, "L'Ouvre" o "Le République". "La parodia París han batido al Fascismo"—dice con algarabía aquél. "La parodia en seco que los electores habían propinado al fascismo amenazador el día 5 de mayo—dice en el segundo M. André Sagur—se ha transformado en una ofensiva de gran estilo. Francia digan, lo que quieran, no está madura para un sistema dictatorial"...

¿Pazguatería radical-socialista! En España la profesora Azaña y los radicales, viviendo por y para los socialistas. Contubernio a que retornan ahora, ayudados por Martínez Barrio y Sánchez Román, que así creen hallar masas donde encajar sus cuadros. Las mismas causas producirán siempre los mismos efectos. Donde el socialismo avance por la estúpida colaboración de intelectuales y burgueses desmoralizados, surgirá la reacción autoritaria, en gesto iracundo y heroico de defensa social. Francia se prepara vertiginosamente para ese trance que sólo los ciegos, los sectales y los corrutacos dejan de prever.

JOSE CALVO SOTELO

El precio de los periódicos

El domingo publicó la "Gaceta" la ley por la que se reforma el artículo 7.º de la ley que aumentó el precio de los periódicos, en el sentido de que el precio de los quince céntimos comience a regir para la venta pasados cinco días de la publicación de esta nueva ley, y para las suscripciones, desde el 1 de julio.

En virtud de la presente ley, desde el próximo día 1 de junio DIARIO DE CASTELLON se venderá al público al precio de 15 céntimos.

Por nuestra parte procuraremos compensar de este aumento a nuestros lectores, en la forma que las posibilidades lo permitan.



Derecha Regional Agraria

El mitin de Villafranca

D. R. V.
C. E. O. A.

Aumenta el entusiasmo para el acto que el próximo domingo se celebrará en esta industrial ciudad.

Tenemos noticias de que de varios pueblos de la provincia de Teruel asistirán al acto político más grande que se ha dado en el Maestrazgo.

Con muchas las caravanas de automóviles que de todos los puntos de la montaña asistirán a este acto político del día 2 de junio.

Los Tradicionalistas

Gran mitin en Alcalá de Chivert

Aumenta por momentos el entusiasmo que en las masas tradicionalistas ha despertado el sólo anuncio del acto de Alcalá de Chivert, en donde se han dado cita todas las juventudes y organizaciones tradicionalistas de la provincia de Castellón. Podemos asegurar que dicho acto constituirá un acontecimiento importantísimo, tanto por la calidad y número de los concurrentes, como por el discurso que pronunciará el Excmo. señor don Manuel Fal Conde, secretario general de la Comunidad Tradicionalista, quien fijará las obligaciones de los tradicionalistas en estas horas de confusión y de vehemencia política.

Han quedado ya completos tres grandes autobuses para transportar entusiastas a Alcalá de Chivert, y otro que irá a Poblet (Tarragona), donde dicho mismo día, por la mañana, se celebrará otro importante acto, en el que también intervendrá el señor Fal Conde. Los expedicionarios regresarán inmediatamente de terminarse aquél a Alcalá, custodiando la expedición integrada por la mayoría de oradores y personalidades de la Comunidad Tradicionalista. Cualquier tradicionalista o simpatizante que desee asistir a Poblet o a Alcalá de Chivert, puede dirigirse al Secretariado Tradicionalista, Mayor, 97, donde podrá retirar el "ticket" para el viaje.

El domingo en el Sindicato de San Isidro

Se celebró con gran entusiasmo el aniversario de la Federación de Sindicatos de Obreras

A las seis de la tarde del domingo dió comienzo en el Salón de actos que el Sindicato de San Isidro tiene en la calle del Mar una importantísima reunión, en donde se dió cuenta de la labor realizada durante el último año, y se trazaron las normas de organización en el futuro.

Sentaronse en la Presidencia el Cura de Santa María, diputado señor Martí Oluchá, doña Gabriela Andrés, D.ª Magdalena Grau, D.ª Rosario Jarque, señorita Paquita Expresati, Rdo. José Ventura, P. Honorio don Quintín Sendra, y el Presidente de la Federación de Sindicatos don Antonio Dolís.

El salón presentaba un magnífico aspecto. Rebosante de público reflejábanse en el semblante de todos, la satisfacción por la festividad.

Estaba el escenario adornado con preciosos canastillos de flores y a ambos lados del proscenio estaban las dos banderas de la Federación.

La Presidencia de la Federación expuso detalladamente el trabajo que

las diferentes ramas de la pujante organización han venido desarrollando. La Federación local cuenta en la actualidad con 6 Sindicatos y una Sección de Aprendizaz. Contamos actualmente con 1.992 asociadas en los Sindicatos de la provincia de Castellón.

Expuso las nuevas orientaciones que se darán para el año venidero a las diferentes ramas de los Sindicatos. Se organizará una activa campaña en pro de una mayor cultura entre la clase obrera.

Durante el año presente se ha continuado la asistencia a las clases nocturnas de 143 obreras. Se han matriculado 70 oficiales de distintos oficios, 31 sirvientas y 43 aprendizas. En la sección de corte se matricularon 14, y en la de bordados 6. En la Biblioteca de mayores han circulado 172 libros y en la de aprendizas, 30.

La enseñanza religiosa mediante conferencias ha sido pródiga, y el número de conferencias de carácter

Gran mitin de afirmación Tradicionalista

En Alcalá de Chivert

Domingo día 2 de Junio, a las cinco de la tarde.

ORADORES:

- | | |
|---------------------------------|--|
| D. Juan Granell Pascual | Diputado a Cortes |
| D. José Luis Zamanillo | " " |
| D. Jesús Comín Sagués | " " |
| Sr. Barón de Cárcer | " " |
| D. Joaquín Bau Nolla | " " |
| Excmo. Sr. D. Manuel Fal Conde, | Secretario general de la Comunidad Tradicionalista |

Derecha Regional Agraria

GRANDIOSO MITIN COMARCAL

En Villafranca del Cid,

el próximo domingo día 2 de Junio.

ORADORES:

- | | |
|------------------------|---------------------|
| D. Rodolfo Beltrán, | Diputado provincial |
| D. Manuel Breva, | Abogado |
| D. Antonio Martí, | Diputado a Cortes |
| D. Ignacio Villalonga, | " " |
| D. F. de Oria Rueda, | " " |

el café de la concentración deseada con Café Noka Concentrado Orindese

profesional ha sido asimismo crecido.

Los círculos de estudios han celebrado gran número de reuniones y consiguieron 12 matriculadas mayores, y 12 aprendizas.

Las obras sociales han sido atendidas perfectamente, sobre todo el seguro de maternidad y retiro obrero. En poco tiempo se tramitaron 56 diligencias, sólo en la Sociedad de la "Buena Unión".

La Mutualidad de Enfermas ha recorrido a 10 enfermas.

Para todo ello cuenta la Federación con Secretariados que funcionan magníficamente.

La Presidenta de la Federación, señorita Carmen Bordoy, terminó su lectura excitando a todas las obreras a cumplir con su deber y que redoblen sus entusiasmos para hacer de nuestra organización la más pujante de la provincia.

La preciosa muchacha Vicentica Rodríguez, de la Sección de Naranjeras recitó una poesía a la Virgen de Lidón. Fué una poesía larga, larga y llena de encendidos piropos a nuestra virgencita.

La distinguida y gentil señorita Paquita Pascual interpretó magníficamente al piano el Ave-María, de Gounod, acompañada por la virtuosa señorita R. Núñez.

En "El deber de una aprendiza" las peques Paquita Ventura, Teresita Segarra, Teresita Agost y Herminia Marín, hicieron las delicias del público.

Estuvo acertadísima en su "D'anar per casa" la señorita Julia Vallés, del Sindicato de Modistas, la cual puso de relieve las virtudes que deben adornar a toda obrera que se precie de católica.

Otra vez las señoritas Pascual, y Núñez, en "En el Saltiró de la Cardina", actuaron de una manera armónica al piano la una y cantando la otra.

La Secretaria de la Federación señorita Rosa Mateu estuvo perfecta en "A solas", canto de noble exaltación de las verdades del programa social cristiano y de censuras contra el materialismo que corroe el alma de los humanos.

Todas ellas recibieron al final de sus breves intervenciones grandes ovaciones de la nutridísima concurrencia.

Luego hizo uso de la palabra el infatigable diputado de Derecha Regional don Antonio Martí.

Para mi este acto es como un oasis en medio de las intensas luchas políticas que diariamente he de sostener. Estoy encantado de estar entre vosotras, y prueba de ello es que he tenido que dejar a buenos amigos en Morella de donde vengo de dar un mitin. Tenía ganas de que llegara este día para poder venir a contagiarme del entusiasmo que reina entre vosotras. La magnífica obra de sindicación social-cristiana que con tanto tesón perseguís vosotras, no ha de tardar en cristalizarse y contaremos con una organización colosal en la provincia de Castellón, que será como una muralla contra la que se estrellan todos los embates de las podridas doctrinas socialistas, que no tienen otro objetivo que sembrar el odio y la discordia entre los obreros para luego ser provecho de unas docenas de desalmados.

Nosotros queremos que el obrero tenga una vida franca de las inquietudes que ahora acechan a muchos hogares, queremos que no falte el pan a los que tienen ganas de trabajar.

Se ha dicho que nosotros vamos a favor del patrono. Nada más lejos de la verdad. Nosotros vamos siempre del lado de la justicia social, y no cejaremos en nuestra improbable tarea hasta llegar a la meta.

Nosotros iremos siempre contra los patronos, que amparados en la capa de su catolicismo quieren dar jornales de hambre.

El obrero tiene derecho a una vida mejor, a un respeto más grande de parte de los patronos, no queremos ni el capitalismo egoísta ni el marxismo destructor. Estaremos siempre en donde sea preciso para refir batallas contra las injusticias que se cometen contra la clase trabajadora. Ha llegado la hora de encuadrarse en estas magníficas organizaciones que son los Sindicatos católicos para emprender la obra de procurar una cultura amplia al obrero y a la obrera y lanzarle de esta manera, a los caminos de vida, preparada y en condiciones de que pueda triunfar.

Queremos que la paz de los hogares obreros no sea turbada por estas intensas sacudidas que hemos registrado en estos últimos años, ansiamos que se percaten los patronos de las grandes necesidades de los obreros y que les atiendan, pues sólo pedimos justicia.

Vosotras obreras católicas estáis

dando muestra de una magnífica organización, según he podido percatarme. Es preciso que sigáis firmes, redoblando si es preciso vuestros esfuerzos para que unidos todos en esta gran empresa podamos dar cima a las aspiraciones de la clase trabajadora.

El señor Martí recibió al finalizar su breve conferencia una prolongada ovación.

El señor Arcipreste leyó un telegrama que se acababa de recibir de nuestro amadísimo Prelado que decía: "Unóme de todo corazón, fiesta obreros Sindicatos Católicos." Félix, Obispo de Tortosa.

La lectura de este telegrama fué premiada con una ovación larguísima.

Dió las gracias al señor Martí el celoso cura de Santa María y se congratuló de la oportunidad de nuestro amadísimo Prelado, puesto que su palabra venía como a rubricar esta fiesta. Con la bendición de la Virgen continuad la labor emprendida, pues vuestras aspiraciones serán atendidas.

El Arcipreste regaló para la Biblioteca de Aprendizaz las obras Faviola, "Las glorias de María" y la "Vida devota".

Rezóse un Ave-María, se cantó el himno de la Federación y en medio de grandes aclamaciones y vivas a la Virgen de Lidón, dióse fin a esta simpática fiesta.

A todas las gentiles señoritas que de una manera tan desinteresada se preocupan por esta organización, nuestra más cordial enhorabuena.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

ANUNCIO

Los exámenes de ingreso, los de asignaturas de alumnos libres del Bachillerato y reválida tercer curso, de éstos y de los oficiales, se celebrarán en este Instituto, dando comienzo a las nueve de la mañana en los días del mes de junio próximo que a continuación se expresan:

- Ingreso, día 1, del 1 al 100.
- Idem, día 3, del 101 al último.
- Primer curso, días 4 y 5.
- Segundo curso, días 6 y 7.
- Tercer curso, días 8 y 10.
- Cuarto curso, día 11.
- Quinto curso, día 12.
- Sexto curso, día 13.

Segunda convocatoria todos los cursos, día 14.

Reválida tercer curso oficiales en segunda convocatoria, día 15.

Reválida tercer curso libre primera convocatoria por la mañana y segunda por la tarde, día 17.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados.

Castellón 23 de mayo de 1935.

El Director,
JOSE M. CONILLERA.

CAMISAS SEDA Y FANTASIA niños y caballeros
ALMACENES CAZADOR
Bilboya, 109 — Colón, 76

Representante

Para la capital y su provincia que pueda en automóvil recorrer todos sus pueblos contando con otras casas y a la comisión, lo precisa importante laboratorio farmacéutico de Barcelona.

Absténganse las ofertas que no reúnan las condiciones indicadas. Anticipándose que con el fin de evitar pérdida de tiempo no serán contestadas las cartas cuyas proposiciones no se consideren aceptables.

Se dará preferencia a prácticos o a ex prácticos de Farmacia.

Escribir a: J. R. "OXO", Rambla de las Flores, 18, BARCELONA.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

El día religioso

Santos de hoy

Miércoles, 28.— Santa María Magdalena de Pazzis, vg., Restituto, Sisinio, Martirio, Alejandro, Conón, Teodosia, mrs.; Máximo, Maximino, obs.; Eleuterio, cf.

LETANIAS

Misal diario. — Misa Santa María Magdalena de Pazzis; segunda oración y último evangelio víspera de la Ascensión; tercera, de Rogativas; cuarta, Espíritu Santo.

Santos de mañana

Jueves, 30. — La Ascensión de N. S. J. C. — Santos Fernando III, r.; Félix, p.; Gabino, Cripulo, Sico, mrs.; Juana de Arco.

Misal diario. — Misa de la Ascensión. Credo. Prefacio propio del día. Mañana empieza la novena del Espíritu Santo.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y media. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, misa, ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y media, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, misa con ejercicio y canto por un coro de señoritas. Los días de precepto a las ocho y media.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y seis de la mañana.

Los sábados, domingos y fiestas por la tarde a las cuatro y media.

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 1.º de junio y hasta el 30 de septiembre del corriente año, el horario que registrará en todos los Bancos de la localidad será el siguiente:

- Horas de Caja: De 9 a 13.
- Horas de Oficina: De 8 a 14.
- Sábados: De 8'30 a 14.

Junta Local de Banca

El Presidente,

ENRIQUE MARQUEZ GARCIA

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Frances	48'30
Belgas	125'50
Libras	36'35
F. Suizos	237'75
Dollars	7'36
Liras	60'45
Florines	4'96
Reichsmark	2'94
K. Checas	30'70

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

Cura la
ulcera de
estómago
el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

¡Radio oyentes Atención!

Vuestro aparato no funciona o funciona mal? Consulten ustedes a la "Clínica de la Radio", único laboratorio, Experto Técnico de Radio, organizado para toda clase de reparaciones.

Casa César, Técnico Radio

Miembro de la Wintkzurick - Radio (Alemania)
RAPIDEZ — ECONOMIA — GARANTIA ABSOLUTA — SERVICIO DE EXPERTOS

Ronda Mijares, 161. - Castellón

Fábrica de Muebles

HIJO de Juan Martí

Castellón

Exposición y Despacho:
DEAN MARTI, 16.

PAPEL DE FUMAR

BAMBU

29 de mayo de 1935

D

LA REPARACION

Ayer empezaron la colocación del parte superior de la reparar los de en el tejadillo por ante la tormenta.

Arreglado el c...
cará un pararray...
cipal en evitaci...
accidentes.

RECURSO

Ante el Tribuna...
ministrativo ha...
curso por el pro...
Vicent, en nomb...
gallo Bueso, con...
for Delega de H...
vincia de 5 de fe...
ción con la re...
movió el recurro...
supuesto ordinar...
Ayuntamiento de...
para regir en el

FORD

EL ACONTECIM...
VILISTA DEL A...
EL NUEVO FO...
V-8

podrá admirar u...
que FORD ha c...
Concesion...
Francisco Balagu

SUBASTA

En virtud de l...
den ministerial...
("Gaceta" del 30...
neral de Primera...
faldado el día 10...
a las once hora...
de las obras de...
edificios con des...
unitarios en Bee...
tollón, por la...
57.729'26 pesetas...
condiciones que...
"Boletín Oficial"

PROVISION DE

En el "Boletín...
tancia la provi...
interino, de la p...
la Escuela del P...
del Grao de Bur...
el sueldo anual...
El plazo para...
20 días.

DEVOLUCION D

Se ha dispuest...
nuevas las cant...
on Carlos Félix...
es Perpiñá, par...
de permanencia

PARA RECLAMA

Para las recla...
cedan se hace s...
de Servicios hid...
del Júcar qu...
del Júcar qu...
los los proyect...
ducción de agua...
miento de Mate...
los de esta pro

FORD

PERFECCIONAM...
CONDUCCION...
CON

nuevos frenos a...
nuevo embrague...
nueva dirección...
Concesionario:

RELACION REC

En la relación...
Gios forenses no...
isterio de Justi...
cino y que por...
el cargo sin inte...
combramiento p...
e concursar las...
necien para...
nuevo de Médic...
on Eufrasio Gi...
ter y don Des...
Luzena del C

De la vida local

LA REPARACION DE LA TORRE

Ayer empezaron los trabajos para la colocación del andamiaje en la parte superior de nuestra Torre, para reparar los desperfectos causados en el tejadillo por el rayo caído durante la tormenta del pasado verano.

Arreglado el desperfecto se colocará un pararrayos en la Torre municipal en evitación de esa clase de accidentes.

RECURSO

Ante el Tribunal Contencioso Administrativo ha sido interpuesto recurso por el procurador don José Vicent, en nombre de Jerónimo Gargallo Bueso, contra acuerdo del señor Delega de Hacienda de esta provincia de 5 de febrero último, en relación con la reclamación que promovió el recurrente contra el presupuesto ordinario formado por el Ayuntamiento de Lucena del Cid para regir en el año 1935.

EL ACONTECIMIENTO AUTOMOVILISTA DEL AÑO EL NUEVO FORD 1935

V-8 podrá admirar usted el mejor coche que FORD ha construido.

Concesionario: Francisco Balaguer. C. Asensi, 17

SUBASTA

En virtud de lo dispuesto por orden ministerial 29 marzo último ("Gaceta" del 30), la Dirección general de Primera Enseñanza ha señalado el día 10 de junio próximo a las once horas, para la subasta de las obras de construcción de un edificio con destino a dos escuelas unitarias en Bechi, provincia de Castellón, por la cantidad total de 57.479'26 pesetas con arreglo a las condiciones que se insertan en el "Boletín Oficial" de ayer.

PROVISION DE UNA PLAZA

En el "Boletín Oficial" de ayer se anuncia la provisión, con carácter interino, de la plaza de profesor de la Escuela del Pósito de Pescadores del Grao de Burriana, retribuida con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

El plazo para solicitarla es el de 20 días.

DEVOLUCION DE CANTIDADES

Se ha dispuesto que le sean devueltas las cantidades que ingresaron Carlos Félix Orts y Juan Perales Perpiñá, para reducir el tiempo de permanencia en filas.

PARA RECLAMACIONES

Para las reclamaciones que procedan se hace saber por la Jefatura de Servicios hidráulicos de la Cuenca del Júcar que han sido aprobados los proyectos de obras de construcción de aguas para el abastecimiento de Matet y Barracas, pueblos de esta provincia.

PERFECCIONAMIENTOS EN LA CONDUCCION

Nuevos frenos autocéntricos, nuevo embrague, nueva dirección.

Concesionario: Francisco Balaguer

RELACION RECTIFICADA

En la relación rectificada de médicos forenses nombrados por el Ministerio de Justicia con carácter interino y que por haber desempeñado el cargo sin interrupción desde su nombramiento pueden tener derecho a concursar las vacantes que se anuncian para su ingreso en el Cuerpo de Médicos forenses, figuran don Eufrasio Giner Vallés, de Albaladeher y don Desiderio Oleña Ribés, de Lucena del Cid.

En el Ayuntamiento

LA BANDA MUNICIPAL A TERUEL

Hoy por la tarde, y contratada por la comisión de festejos de Teruel, marchará a la ciudad de los Amantes la brillante Banda municipal de música, dirigida por el maestro Felip.

La Banda llegará a Teruel al anochecer dando seguidamente un pasacalle.

Durante los días 30, 31 de mayo y 1 y 2 de junio, dará varios conciertos y amenizará algunos actos que con motivo de las fiestas se han de celebrar en dichos días.

Con la Banda marchará el teniente de alcalde don José Tañs y algunos concejales.

A todos deseamos un feliz viaje.

LA SESION DE HOY

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el Ayuntamiento: Despacho de oficio.

Expedientes de obras y de apertura de establecimientos.

Moción de la comisión de Policía Urbana sobre excepción de concurso para adquirir un auto regadera.

Dictamen de la comisión de Personal, sobre jubilación de oficio, de un inspector municipal veterinario.

Idem id. sobre varios ascensos del personal administrativo.

Id. de Hacienda sobre reclamación de arbitrios sobre solares.

Dictamen de la comisión de Hacienda, sobre resolución dictada por el Tribunal Económico - Administrativo, de fecha 28 de febrero último, en la percepción del arbitrio de Pesas y Medidas.

Escuelas y Maestros

PERMUTAS APROBADAS

Por el Ministerio de Instrucción pública se han aprobado las permutas entabladas por los maestros don José María Marín Rivas, de Romaelle-El Franco (Oviedo) y don Benjamín Fonseca Nicieza, de Rosell y doña Asunción J. Escorihuela Fas, de Onteniente (Valencia) y doña María de los Dolores Dolz Aguado, de Ares del Maestre.

NOMBRAMIENTOS INTERINOS

La Junta provincial de Autoridades de primera enseñanza, ha hecho los siguientes nombramientos interinos:

Don Bernardo Aragón y Sevilla, para la unitaria de niños de Cuevas de Vinromá.

Don Jaime Antonio Traver y Esteller, para la unitaria número 2 de Villanueva de Alcolea.

Doña Encarnación Sos y Gómez, para la Escuela párvulos de nueva creación en el Grupo escolar "Guerra del Río", del barrio marítimo de esta capital.

Doña Amparo Antonino y Orenaga, para otra Escuela de párvulos de nueva creación en el grupo escolar "Guerra del Río", del barrio marítimo de esta capital.

Doña Fausta Simó y Aviñó, para la unitaria de niñas de nueva creación en el mismo Grupo y barriada.

Doña María de la Cinta Arasa y Causanillas, para la Escuela unitaria de niñas número 3, de Burriana.

Notas militares

A MADRID

Esta mañana marchó a Madrid el general de la Brigada de Infantería don Francisco Llano Encamienda, acompañado de su ayudante de campo, el comandante don Joaquín Vidal. Durante la ausencia de éste se hará cargo del mando de la brigada el coronel del regimiento de Infantería número 13, don Leopoldo Gómez de Nicolás, que por ordenanza le coresponde.

EL GENERAL DE LA DIVISION

De regreso de Carcagente y Murcia, se encuentra en Valencia, el comandante general militar, señor Gómez Morato.

EXAMENES

Terminado en el día de ayer el curso de sargentos de complemento, a las diez y media horas de hoy, se verificarán los correspondientes exámenes.

El Tribunal quedará constituido del siguiente modo:

Presidente, el capitán jefe de Instrucción accidental, don Alejandro Giménez Vaquer.

Vocales, el capitán don Ignacio Cervelló y el capitán profesor don Juan Clavel, actuando éste último de secretario.

INSTRUCCION

Las compañías segunda, tercera y fusiles, tendrán hoy instrucción en "Poble Sec".

Se tocará embastar a las 14'45, sección a las 15 y llamada a las 15'10, saliendo a continuación del cuartel, para estar de regreso en el mismo a las 17'30 horas.

SIN DERECHO A HABERES

Se ha decretado que cuando por enfermedad de familia o causa debidamente justificada sean concedidos por las autoridades competentes permisos a cabos y soldados pertenecientes a los distintos cuerpos de reclutamiento forzoso, se disfrutará sin derecho a haberes y se retrasará su licenciamiento tantos días como haya permanecido separado de filas.

FORD

MOTOR V-8 1935 con el consumo de un 4. Exposición, Asensi, 17.

Mercados

Ultimas cotizaciones

Patatas rojas, a 28 pesetas los 100 kilos.

Patatas blancas, a 23 pesetas los 100 kilos.

Cebollas, a 10 pesetas, 100 kilos.

Guisantes verdes, a 40 id. id. id.

Alubias Pinet, a 12 pesetas doble decálitro.

Almendras Marcona, a 6 pesetas, doble decálitro.

Cacahuete, a 7 pesetas doble decálitro.

Mai blanco, a 6 pesetas doble decálitro.

Trigo blanco, a 7 pesetas doble decálitro.

Alfalfa seca, a 1'50 pesetas arroba.

Algarrobas rojas, a 1'75 pesetas arroba.

Aceite a 19 pesetas decálitro.

Queso de Aragón, a 4'50 pesetas kilo.

Cerdos vivos, a 26-27 pesetas arroba.

Jamones, a 6'50 pesetas kilo.

Carbón carrasca, a 2'50 pesetas arroba.

(Información facilitada por el servicio de Pesas y Medidas de Castellón.)

Regalos

Aderezos y objetos-regalo para casamientos y comuniones

Platería Font

González Chermá, 82

CRONICA DE SOCIEDAD

Y SIN EMBARGO...

El médico americano Howard Haggart, ha publicado un libro muy interesante titulado "La Medicina a través de la Historia". La cirugía durante muchos años fué considerada como una forma inferior de la medicina. Los médicos tenían muy a menos el realizar intervenciones y les dejaban este encargo a barberos, enfermeros y curanderos. El médico, embutido en su bota, señalaba desde lejos al barbero donde tenía que hacer la operación.

Para contener una hemorragia se recurría al hierro candente. Hasta el siglo XVII los médicos consideraban el hígado como el centro del sistema sanguíneo. Allí el alimento se transformaba misteriosamente en "espíritu natural". El corazón era como un horno que caldeaba la sangre, y los pulmones no eran otra cosa que dos refrigeradores.

Sin embargo, nuestros antepasados vivían felices y largos años...

Llegaron

De su viaje por la Costa Azul, regresó el distinguido joven castellanense don José Espresati.

—Procedente de Madrid, se encuentra en Castellón, pasando unos días con sus hermanos, el abogado don Antonio Cachavera.

—Hemos saludado a nuestro querido amigo el médico de Villafranca del Cid, don Manuel Palomo.

Marcharon

A Barcelona regresaron después de pasar unos días con sus familiares, los señores Altés-Martí.

Enfermos

Se encuentra enferma de cuidado, la bella esposa de nuestro querido amigo el delineante de las oficinas del Pantano, don Francisco Marín.

—También se encuentra enfermo de gravedad, el decano de la Beneficencia municipal, don Joaquín Castelló.

En Gaetà Huguet

De Barcelona regresó el distinguido castellanense, entusiasta valencianista En Gaetà Huguet, a quien destacados elementos de aquella ciudad acaban de ofrecer un banquete por su incansable labor en pro de la causa regionalista, realizado recientemente con la creación de "Proa", consejo de cultura y relaciones valencianas, de cuyo funcionamiento y carácter nos ocuparemos otro día.

Bautizo

Ayer recibió las aguas del bautismo en la iglesia de la Purísima Sangre, el lindo niño que dió a luz recientemente la esposa del conocido industrial don José Mercé, nacida Aurelia Tena, imponiéndosele el nombre de José Ramón, siendo apadrinado por don Alfredo Martí y la bella señorita Nati Espinazo, hija del que fué teniente coronel de la Guardia civil de esta provincia.

Nuestros pláceems a los padres del recién nacido, padrinos y demás familia.

La Emisora local

Ha estado en Castellón el antiguo concesionario de Radio Castellón, don Ismael Palacios, que llegó con objeto de firmar la escritura de venta de la citada emisora a la nueva empresa integrada por don Emilio Pérez, don Vicente Rodríguez de Murviedro y don Diego Perona.

Ofrecimiento

El notario don Lorenzo Martínez Arquero, ha tenido la atención, que agradecemos, de participarnos la toma de posesión del cargo, ofreciéndonos su casa y despacho, Mayor, núm. 24.

Traslado de domicilio

El Gestor Administrativo Colegiado D. RAFAEL BELTRAN, ha cambiado su domicilio y despacho de la calle Mayor, 24, a la casa número 33, bajos de la misma calle.

Embarques de frutas

Salidas del 19 al 25 de mayo de 1935:

Londres, 10.582 cajas naranjas, 1.000 cebollas, y 8.177 de patatas.

Liverpool, 24.408 n. 8.875 c. y 25.669 p.

Manchester, 4.500 c., 4.500 p.

Hull, 2.579 n., y 2.060 p.

Glasgow, 850 c.

Bristol, 300 c., y 1.400 p.

Total Inglaterra: 34.569 cajas de naranjas, 16.305 de cebollas, 44.806 de patatas.

Hamburgo, 365 de naranjas.

Róterdam, 900 id.

Total Continente: 1.265 id.

Total semanal: 35.834 de naranjas, 16.305 de cebollas y 44.806 de patatas.

Año anterior: 3.411 cajas naranjas, 157.442 medias cajas, 15.653 de cebollas y 61.222 de patatas.

Cerbero, 112 vagones, con 715 toneladas.

Hndaya, 146, con 841.

Interior, 203, con 1.129.

Puertos, 7, con 103.

Gobierno civil

TRANQUILIDAD

El señor Nofre dijo ayer a los informadores de la prensa local que las noticias recibidas de la provincia acusaban tranquilidad.

Audiencia Provincial

LOS JUICIOS DE AYER

Ayer se celebraron ante el Tribunal de Derecho los juicios orales por el delito de lesiones; procedentes de los juzgados de Lucena del Cid y Vinaroz, respectivamente, contra los vecinos de Figueroles y Cáliz, Eliseo Tena Edo y Francisco Calduch Tena.

Acusó en ambos juicios el teniente fiscal señor Senarega y fueron defendidos los procesados por los letrados señores Añó y Llopis.

Como procurador asistió a dichos juicios el señor Chillida Pérez.

Las causas quedaron concluidas para sentencia.

Registro civil

Nacimientos

María Sánchez Fortanet, Hospital.

Carmen Martí Martí, Caballeros, núm. 53.

Defunciones

Vicente Gonzalbo Marzá, 68 años, P. Montoliu, 21.

Dolores Pachés Zabalza, 42 años, Caballeros, 19.

Matrimonios

Enrique Alagarda Chillida con Elena Nieves Gusterns Pérez.

Guillermo Moltó Martínez con Carmen Juana Aparicio Bernad.

PUNTLERIA FINA

ENCAJES Y BLONDAS

ALMACENES CAZADOR

Ailloza, 109 — Colón, 76

TAURINAS

La corrida del domingo en Villafranca

Apenas se anunció la magnífica corrida que se celebrará el domingo varios aficionados han organizado una excursión en autobús. Faltan pocas plazas por cubrir.

La valentía del ganado de Lozano y la finura y elegancia de los toreros que tomarán parte, harán de la primera corrida de la temporada un día inolvidable en los anales taurinos de aquella ciudad del Maestrazgo.

Consejo de ministros

El Gobierno se preocupó vivamente por los problemas alcoholero, vitivinícola y el paro obrero

Madrid. — El Consejo de ministros estuvo reunido esta mañana en la Presidencia desde las diez y media hasta la una y media.

A la salida el ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal:

—Por la presidencia del Consejo se ha dado cuenta del extraordinario entusiasmo que en las regiones vitivinícolas ha producido la ley de Alcoholes aprobada el viernes pasado en el Parlamento. Este ambiente se ha visto reflejado en los numerosos telegramas que de todas las regiones afectadas están recibiendo desde aquella fecha todos los ministros y los jefes de los grupos de la mayoría de la Cámara.

El Gobierno, tan preocupado por todos los problemas de orden económico y social, no quiere ocultar la íntima satisfacción que le ha producido el haber llegado a acertar en una fórmula que sin dañar los intereses de nadie representa el primer paso decisivo que en muchos años ha dado el Poder público en favor de los viticultores que son el eje de la economía de millones de españoles, pero así como se apresura el Gobierno a congratularse de sus éxitos no quiere tampoco ocultar las contrariedades que encuentra en su camino, y no pequeña de momento ha sido para nosotros el resultado del segundo concurso de los trigos, que como ustedes saben, quedó desierto el sábado último.

El Gobierno, sin embargo, decidido a resolver este grave problema trigero, ha dedicado gran parte del Consejo al estudio del proyecto presentado por el ministro de Agricultura.

Esta tarde se reunirán los señores Velayos y Chapaprieta y quedarán ultimados todos los perfiles del proyecto que mañana mismo será presentado a la Cámara.

Como ven ustedes no han pasado 48 horas entre la celebración del concurso y la presentación del proyecto, lo cual debe ser para la opinión la prueba más valiosa de que el Gobierno lo tenía todo previsto.

Si el Parlamento quiere, pues, esta misma semana quedará resuelto el para todos trascendental problema trigero.

De nuevo el Consejo ha dedicado buena parte de sus deliberaciones al problema del paro.

Por el ministro de Trabajo se ha dado cuenta de la marcha que lleva su proyecto contra el paro forzoso en la comisión parlamentaria y de las conferencias por él celebradas con los representantes en aquella de los grupos mayoritarios de la Cámara.

De este informe parece deducirse que esta misma semana quedará dictaminado y hasta podrá comenzar su discusión en la Cámara.

Por el ministro de Obras públicas se ha planteado el problema de las obras de los nuevos ministerios, las cuales no pueden continuar por haberse agotado la consignación, ocasionando el paro de miles de obreros. Se han estudiado varias fórmulas y se ha delegado en los señores Marraco y Chapaprieta para que busquen una rapidísima solución, que de antemano ha aprobado el Consejo, con el fin de encontrar créditos con que atender estos trabajos durante el tiempo que falta para que entre en vigor el presupuesto del último trimestre.

El tema fundamental de la reunión de hoy, con ser los anteriores como ustedes ven, de bastante importancia, ha estado a cargo del ministro de Hacienda, que ha expuesto ampliamente las líneas de lo que debe ser la política económica del Gobierno.

Todos los ministros se han mostrado absolutamente identificados con el de Hacienda y el Consejo ha

aprobado todos sus planes.

La iniciación de estos planes se reflejará en un proyecto de ley sobre reorganización de servicios y sobre restricciones que se fundarán como base indispensable en el presupuesto de 1936 ya que, como ustedes saben, el semestral que ahora se presenta no puede pasar de ser un presupuesto de liquidación.

Puedo anticipar que seguramente mañana el señor Chapaprieta pronunciará en la Cámara un discurso a este propósito.

Por último dijo que el decreto de Gobernación sobre distribución del importe de las multas tiende a evitar que participen de ellas quienes las imponen.

LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota del Consejo, dice: "Agricultura: Resolución favorable sobre abono de haberes a don Luis Cuadrado y Romero de Tejada.

Propuesta de decreto reglamentando el uso de la palabra "vinagre" y la circulación y empleo de este producto.

Propuesta de decreto sobre intervención de cosechas y pago de rentas de las tierras concedidas con arreglo a la ley de protección a los yunteros.

Obras Públicas. — Expediente relativo al proyecto reformado de la exclusiva de la corta de Tablada, que produce un presupuesto adicional de 79.334'42 pesetas.

Expediente referente a la habilitación del crédito adicional por un importe de 310.052'55 pesetas del proyecto reformado de las obras del puerto de refugio para embarcaciones pesqueras en Benicarló (Castellón).

Expediente relativo al proyecto de una presa en La Barranquilla del Palo (Gran Canaria), cuyo presupuesto por administración es de 1.163.891'03 y el de contrata de 1.260.881'95 pesetas.

Expediente referente al proyecto reformado de las obras del trozo sexto, sección de Biesca a Broto, de la carretera de Jaca a El Grado (Huesca).

Guerra. — Decreto cediendo en precario a la Junta Municipal de Tehuacán un trozo de patio del cuartel de Artillería del general Alfau, para instalar un parque de urgencia de bomberos.

Expediente sobre aplicación del decreto exceptuando de las formalidades de subasta o concurso las obras que comprende el proyecto de semáforo en la fortaleza de La Mola.

Expediente exceptuando de las formalidades de subasta o concurso las obras que comprende el proyecto para cubrir la central adicional a la Dirección de Tiro de la batería de Monte Sampedro para dos cañones de 38'1 centímetros en el año actual.

Decreto dando nueva redacción al artículo tercero del de 5 de enero de 1933 con garantías para el pase a la situación de disponible forzoso (b).

Gobernación. — Propuesta de decreto sobre distribución del importe de las multas negando participación a la Dirección de Seguridad y a los gobernadores civiles en aquellas por ellos impuestas.

Industria y Comercio. — Propuesta de decreto sobre modificación de algunos artículos del reglamento del Sindicato Minero de Cartagena-Mazarrón.

Propuesta de decreto aprobando la redacción de artículos o productos para los que se admite la concurrencia extranjera con arreglo a la ley de protección a la producción nacional.

Trabajo. — Admitiendo la dimisión al delegado especial de servi-

cios sociales en Cataluña.

Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley sobre asistencia psiquiátrica nacional.

Pasando a Trabajo el Patronato de las Hurdes."

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid. — La parte más interesante del Consejo se refiere a los proyectos del ministro de Hacienda acerca de la reorganización de los servicios públicos.

Antes del Consejo el ministro entregó a sus compañeros copia de un proyecto de ley, no articulado, sino de bases, en el que se toman iniciativas eficaces para el saneamiento del Tesoro público y reorganización de los servicios.

En el Consejo, Chapaprieta explicó el alcance de este proyecto.

El pensamiento que informa la reorganización es el de gastar todo lo que sea preciso en obras y servicios útiles para el Estado y prescindir de todo lo que suponga cargas

sin rendimiento y gastos superfluos.

Se dictan normas relacionadas con el percibo de haberes pasivos, acoplamiento del personal de los ministerios y supresión paulatina de temporeros e interinos.

El plan para la reducción de gastos lo acometerá el ministro en lo que resta de año.

El Gobierno tomó el acuerdo de intervenir urgentemente en el conflicto creado por las empresas constructoras de los nuevos Ministerios, y por los ministros de Obras públicas y Hacienda se habilitará un medio con objeto de que los trabajos puedan continuar y no surjan despidos, bien pagando por medio de créditos las cantidades que se adeudan a algunos contratistas, o buscando otros procedimientos eficaces que eviten los despidos hasta tanto se apruebe el presupuesto del próximo semestre.

Los demás asuntos fueron aprobados fácilmente, sin discusión.

LA CAUSA CONTRA LOS EXCONSEJEROS

El careo entre Pérez Farrás y Unzué motiva un incidente

LA SESION DE AYER POR LA MAÑANA

Madrid. — La sesión de la vista del proceso contra Companys y los ex consejeros de la Generalidad comenzó a las diez de la mañana.

Continúa la prueba testifical.

RAFAEL SANCHEZ GUERRA

Declara en primer lugar Rafael Sánchez Guerra.

Dice que ha sido procesado cuatro veces por cuestiones políticas.

Refiere que el 4 de octubre le llamó por teléfono Companys, diciéndole que obedecía la llamada a su deseo de ganar tiempo. Quería Companys comunicar a su excelencia un estado de ánimo que, según manifestó, iba surgiendo en el pueblo catalán como protesta a la solución de la crisis planteada.

Yo—dice—no pude comunicar inmediatamente a su excelencia los deseos de Companys.

Afirma que no cree que Companys llamara directamente al Presidente de la República.

Posteriormente remitió al entonces presidente de la Generalidad un comunicado de su excelencia que consta en el sumario.

A preguntas del fiscal dice que el documento que leyó Companys desde un balcón de la Generalidad lo recibió después de las tres de la madrugada.

FRANCISCO KUNHELL

A continuación comparece Francisco Kunhell, capitán de Artillería.

Dice que formó en la columna del comandante Unzué, y al llegar a la plaza de la Generalidad se acercó a ellos Pérez Farrás, llevando una pistola en la mano, sosteniendo un diálogo violento con el comandante Unzué.

Da otros detalles ya conocidos.

Afirma que no fueron hostilizados antes de llegar a la plaza de la Generalidad y que las bajas que tuvieron fueron un artillero muerto y 17 heridos y que él también resultó herido levemente.

MIGUEL MONDREGO

Guardia civil que prestaba sus servicios en la consejería de Gobernación desde hace siete años.

Afirma que en la noche del 5 observó cómo sacaban armas y que por referencias suyas fueron llevadas a la consejería de Gobernación diferentes clases de explosivos.

VALENTIN DEL SOL

Subteniente de la guardia civil.

Dice que para entrar en la oficina de Dencás había ciertas prohibiciones y que pudo advertir que algunas veces subían y bajaban en los ascensores las armas.

No puede asegurar si la huelga

de los primeros días de octubre la declaró la consejería de Gobernación, y dice que cuando estaba declarada la República Federal intentó por todos los medios procurarse una orden o un documento oficial para saber a qué atenerse.

Como particular—añade—pensé y así se lo comuniqué a algunos, deslizarme por una cuerda hasta la calle y huir.

Dice que no posee ninguna prueba contundente que acredite que Dencás era el jefe del movimiento.

JOAQUIN SANCHEZ CORDOBA

Ingeniero director de Unión Radio.

Dice que sobre las siete de la mañana del día 5 recibió un oficio de la consejería de Gobernación. Que la finalidad del oficio era la de intervenir la estación emisora, intervención que ocurría siempre que había alteraciones de orden público.

JUAN TAULER

Director general de Trabajo que fué en el Gobierno de la Generalidad.

Afirma que Companys le entregó un sobre para que lo pusiera en manos de Batet. Que al enterarse éste de su contenido, quedó un rato en silencio y al preguntarle si le daba alguna respuesta, le dijo:

"De momento no hay contestación; más tarde contestaré."

Que esto se lo comunicó a Companys.

Fiscal: ¿A qué hora entregó usted el mencionado documento?

Testigo: Alrededor de las 8'30 de la noche.

PEREZ FARRAS

Comandante de los Mozos de Escuadra durante el año 1934.

Dice que recibió orden de Dencás de velar por el orden y defender lo que se le encomendaba.

Antes de culminar los sucesos recogió pruebas de que algo iba a ocurrir. Creyó en los primeros momentos que se trataba de alguna cosa de la FAI y sus impersiones las comunicó a Dencás.

Declara que en la Generalidad, la noche de los sucesos, habían 150 Mozos de Escuadra y otros 150 fueradel Palacio.

Dice que el general Batet, por medio de sus ayudantes, le pidió el día 6 por la noche que se pusiera a sus órdenes y que él, razonablemente, contestó que estaba a las del presidente de al Generalidad.

Agrega que Companys le ordenó que defendiera la Generalidad y luego explica cómo salió a parlamentar con las tropas enviadas por Batet y fué hostilizado por ellas.

Afirma que continuó defendiendo

a la Generalidad y que al hacerlo así creía defender el Estatuto de Cataluña.

Sostuvo un tiroteo durante la noche y lo paró al amanecer.

—De madrugada—dice—me expresé ante el Gobierno de la Generalidad en estos términos:

"Aquí no acude nadie. Deben marcharse. Pueden hacerlo fácilmente por la puerta trasera. Sólo debo quedar yo aquí por dignidad de mando."

Los consejeros optaron por entregarse y resultar detenidos.

Fiscal: ¿Resultaba posible pensar que aquellas fuerzas que iban hacia la Generalidad representaban un golpe de Estado?

—C.: Ya lo creo.

DOS CAREOS. — INCIDENTES

Se realiza una diligencia de careo entre Pérez Farrás y el comandante Unzué solicitada por el fiscal.

Gallardo pone de manifiesto a los careantes las contradicciones en que han incurrido al declarar.

Son estas principalmente: Si Pérez Farrás se acercó a las fuerzas del Ejército sólo o en compañía de un grupo de mozos de Escuadra; si lanzó el grito de "Viva la República federal", y si entre ambos se habló de que ya estaba declarado el estado de guerra.

Insisten los careantes en sus respectivas afirmaciones.

La insistencia se sostiene por medio de un diálogo violento. En él se impone la enérgica palabra de Pérez Farrás, más ninguno se da por vencido.

Se verifica a continuación otro careo entre Pérez Farrás y el capitán Kunhell, también pedido por el fiscal.

Versa sobre los mismos puntos contardictorios que el anterior, y el diálogo que ahora sostiene los declarantes es todavía más violento y nervioso que antes.

Desistimos de transcribir frases y palabras que se cruzan y como botón de muestra de lo ocurrido, nos limitaremos a éstas:

Capitán Kunhell: Ese hombre es un clínico y capaz de decir todo lo que quiera.

Cuando Farrás va a contestarle violentamente, Ossorio, desde su asiento, exclama:

—Ese hombre es un preso.

El señor Pérez Farrás ha sostenido que recibió el encargo de defender a la Generalidad contra cualquier eventualidad y así lo cumplió.

Ha declarado que informó a los consejeros de la agresión de que había sido objeto, pero no les comunicó que se había declarado el estado de guerra.

Luego han desfilado otros testigos, entre ellos el diputado nacionalista vasco señor Leizaola, quien ha afirmado que el movimiento de los municipios vascos fué ajeno a la rebelión de octubre.

La causa se ha suspendido a la una y media de la tarde para continuarla hoy mismo.

Hablando con el letrado defensor señor Barcia, nos ha manifestado que es inútil la larguísima prueba testifical que se ha verificado.

—Cuando los procesados aparecen confesos, es innecesario insistir, debiéndose oslamente solventar la verdadera naturaleza del delito.

Previametne se ha declarado que los procesados desconocieron la declaración del estado de guerra, que sólo llegó a proclamarse dentro de la Comandancia general, hecho por sí solo suficiente para no calificar el delito como rebelión militar.

Análisis Químicos Industrial completo

Análisis clínico

Análisis de alimentos

Certificados de garantía

LABORATORIOS MENFIS

Príncipe, 5 y 7. MADRID

Conti

El Gob

felicit

el probl

lo.—Es

LA SESION

Madrid. — A

abre la sesión el

En el banco az

Estado, Marina,

Industria.

Escasa concurr

Se aprueba el

Orden del día.

Se aprueban de

guientes proyec

Reorganización

de Guerra.

Modificando las

del impuesto de

Es aprobado si

amen de la comi

sobre la prop

eficando el plazo

de la ley de Pres

marzo último.

Hay otro de la

proyecto de ley c

glio extraordinari

al presupuesto

Estado para los

de la Sala

nuevo edificio de

ciones.

El señor TOLE

ramen, y aprove

ensurar la interv

do en el asunto

Madariaga.

Se extraña de

do el expediente

por muy grande q

gobierno no puede

de prescindir de e

El MINISTRO D

lica la tramitació

que se concedi

or de decorar la

fué un artista r

argado de la dec

Una obra de tar

de sacarse a su

ente, e lartista n

me del crédito.

Continúan las izquierdas su obstrucción a la ley de Prensa

El Gobierno tiene fuerza sobrada para aprobar el proyecto.--El Congreso acuerda felicitar a Filipinas por haber aprobado su Constitución.--Dos fórmulas para resolver el problema triguero.--Material español para que Pombo pueda reanudar su vuelo.--Es muy comentado el triunfo del diputado tradicionalista Romualdo de Toledo

LA SESION DE CORTES

Madrid. — A las cuatro y veinte abre la sesión el señor Alba.

En el banco azul los ministros de Estado, Marina, Comunicaciones e Industria.

Escasa concurrencia.

Se aprueba el acta.

Orden del día.

Se aprueban definitivamente los siguientes proyectos de ley:

Reorganización del Consejo Superior de Guerra.

Modificando las cuotas tributarias del impuesto de Alcoholes.

Es aprobado sin discusión un dictamen de la comisión de Presupuestos sobre la proposición de ley modificando el plazo del artículo cuarto de la ley de Presupuestos de 19 de marzo último.

Hay otro de la misma sobre el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 500.000 pesetas al presupuesto del ministerio de Estado para los gastos de decoración de la Sala de Consejos del nuevo edificio de la Sociedad de Naciones.

El señor TOLEDO impugna el dictamen, y aprovecha la ocasión para censurar la intervención que ha tenido en el asunto don Salvador de Madariaga.

Se extraña de que no se haya hecho el expediente oportuno, pues por muy grande que sea el poder del Gobierno no puede llegar al extremo de prescindir de ese trámite.

El MINISTRO DE ESTADO explica la tramitación del asunto, y dice que se concedió a España el honor de decorar la sala de Consejos, que fue un artista notabilísimo el encargado de la decoración.

Una obra de tanta importancia no podía sacarse a subasta, y, por otra parte, el artista no cobrará el importe del crédito, sino mucho menos.

Don ABILIO CALDERON, por la comisión, retira el dictamen.

Se lee una proposición no de ley hecha en primer lugar por el señor Pellicana, para que se felicite a Filipinas por haber sido aprobada en el referéndum nacional la Constitución que ha de regirse aquel floreciente país.

El señor PELLICANA la defiende.

Entra el presidente del Consejo. Expone el orador a Filipinas, y habla de los lazos de amistad de España con aquellas islas.

El señor FARRÁS, por los nacionalistas, se adhiere y dice que los vascos fueron los conquistadores de aquel archipiélago.

Hay consideraciones sobre la autonomía de los nacionalistas vascos en medio de la protesta de varios sectores de la Cámara.

El señor FARRÁS impugna la intervención de Irazusta, por haber tocado como pretexto la independencia de Filipinas para hacer comentarios sobre la política de los nacionalistas vascos.

Los filipinos siguen fieles a al Rey, al idioma y a la cultura que heredaron de España.

El señor ILLIANO IGLESIAS, VIGURI, PÉREZ DIAZ y PÉREZ DIAZ se adhieren por sus respectivas minorías a la felicitación a Filipinas.

El último de estos oradores dice que las islas las ganó España pero perdieron los Borbones.

Hay grandes protestas y formidable tumulto promovido por los de República.

ROMUALDO DE TOLEDO se adhiera conforme con el homenaje que rinde a Filipinas y hace una

apología de las Ordenes Religiosas que llevaron la civilización a aquellas islas, especialmente los dominicos, que en la famosa Universidad de Manila formaron a las juventudes que conquistaron la independencia de Filipinas.

ROCHA se adhiere a la felicitación en nombre del Gobierno y dice que Filipinas contribuirá a deshacer la leyenda negra que se ha forjado en torno de España.

Por aclamación se aprueba la felicitación a Filipinas.

LA LEY DE PRENSA

Continúa el debate de la ley de Prensa.

Se aplaza la votación de una enmienda de RECASENS.

Se discute el artículo 1.

Lo impugna LABANDERA.

PORTELA VALLADARES dice que desea llegar a una coincidencia coordinando la libertad de Prensa con los derechos del Estado.

Lamenta que el llamamiento a la concordia que hace pocos días hizo Gil Robles no haya sido recogido por las oposiciones.

En el dictamen se piden sanciones rápidas para los delitos que están determinados en el Código.

Es necesario combatir la difamación y el chantaje.

CAREAGA dice que el Gobierno no tiene seriedad porque mantiene el dictamen después de haber pedido a las oposiciones que dieran su opinión, la cual fué contraria al mismo.

Cree que el dictamen debe retirarse, como se hizo con el de los alcoholes.

LARA pregunta a qué normas se va a sujetar la emisión del pensamiento.

PORTELA le dice que ya lo expuso claramente Gil Robles y manifiesta que la actitud de las oposiciones no la aprueba el Parlamento ni la ve con satisfacción el país.

GIL ROBLES dice que el Gobierno tiene fuerza sobrada en el Parlamento para aprobar esa ley.

MARTINEZ BARRIO advierte que los diputados están en el derecho de saber lo que van a votar.

Como falta número de diputados queda pendiente de votación el artículo primero.

Se pasa a discutir el artículo segundo.

Protestan las oposiciones.

FABREGAS pide que se lea el Reglamento de la Cámara.

Se reproduce el escándalo.

ALBA dice que el debate continúa bajo su responsabilidad.

LABANDERA defiende una enmienda pidiendo la supresión del artículo segundo.

MARTINEZ MOYA, por la Comisión, dice que las oposiciones están haciendo la obstrucción al proyecto y que cree que si se suprimiera ese artículo se produciría una enorme confusión.

RECASENS pide que se suspenda el debate.

FERRER dice que no hay cien diputados en la Cámara y por tanto no pueden adoptarse acuerdos.

ALBA le contesta que aunque no haya cien diputados se puede discutir.

ROYO VILLANOVA dice que las oposiciones deben decir en la Cámara lo que dicen en los mítines pero no dedicarse a la obstrucción porque no tienen gracia para ello.

LARA y MARTINEZ BARRIO insisten en la imposibilidad de seguir discutiendo el artículo segundo sin aprobar el primero.

ALBA propone que se vote nominalmente la enmienda de Recasens.

Se desecha por 91 votos contra 16.

ALBA advierte que la votación es válida para la segunda enmienda de Recasens que es rechazada por 87 votos contra 2, porque con arreglo al Reglamento de la Cámara se computan como válidos los 15 votos de los solicitantes de la votación.

Se pasa a votar el artículo 1.

Se aprueba por 87 votos contra 7.

BARRIO protesta de la votación y dice que eso sienta un precedente funesto.

PÉREZ DIAZ explica su voto.

Dice que este Gobierno reaccionario trae una ley que cercena la libertad de Prensa, obstaculizando la labor del Parlamento y además servirá para fomentar la Prensa clandestina como sucedió en tiempo de la Dictadura.

Se suspende este debate y se levanta la sesión.

Resonante triunfo de Calvo Sotelo

Continúa la vista contra Companys y demás exconsejeros

EL CONGRESO DE TOCLOGIA LO PRESIDE EL DOCTOR ALONSO

Madrid. — La sesión del Congreso de Tocología que se celebró hoy estuvo presidida por el médico tocólogo de Castellón de la Plana don Gonzalo Alonso Viana.

HOMENAJE A LOS GUARDIAS MUNICIPALES

Se celebró ayer en la Castellana la entrega a la guardia municipal de la bandera concedida por su comportamiento en los sucesos de octubre.

Asistieron las autoridades civiles y militares. Actuó de madrina la señorita Carmencita Salazar, hija del alcalde de Madrid, que levó una cuartilla alusiva al acto.

Después se impusieron las insignias de la encomienda de la República a varios guardias y a otros la cruz del Mérito Militar.

La banda municipal amenizó el acto.

Después desfilaron 556 guardias de infantería, 40 de caballería y 30 motoristas.

CALVO SOTELO PRESIDENTE DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

A las cuatro de la tarde comenzó en la Academia de Jurisprudencia la votación para elegir presidente de la misma.

Se presentaba la candidatura de Calvo Sotelo.

Resultó elegido el ex ministro por 199 votos contra 33 papeletas en blanco.

Es la mayor votación conocida en la Academia de Jurisprudencia, pues en la que más académicos intervinieron el número de votantes no excedía de cien.

DICE ALBA

Terminada la sesión de Cortes Alba manifestó a los periodistas que había sido incorporado al orden del día el dictamen creando las comandancias navales.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

El presidente del Consejo dijo a los periodistas que por teléfono iba a hablar con Alcalá Zamora con ob-

jetivo de pedirle la firma para presentar hoy un proyecto a las Cortes en el que se propone la restricción de los gastos del Estado.

Se ha acordado una fórmula para evitar el despido de los obreros de la Constructora Naval hasta que se realicen los planes de la Defensa Nacional.

AUSENCIAS COMENTADAS

Han sido comentadas determinadas ausencias en el salón de sesiones de diputados de la mayoría en la votación nominal con motivo de la ley de Prensa.

En los pasillos se decía que acaso haya error de cálculo para hacer válida la votación.

YA EMPIEZAN

Albiñana e Izquierdo Jiménez y otros amigos suyos se proponen comenzar el próximo lunes una intensa campaña de propaganda de su partido nacionalista que acaban de constituir.

Los primeros mítines los darán en Chinchón, Valdepeñas y Arganda.

REUNION DE MINISTROS

Se reunieron los ministros de Hacienda, Guerra y Agricultura y acordaron dos fórmulas alternativas para resolver el problema triguero que hoy examinará el Gobierno en una reunión que celebrará por la tarde en el despacho de ministros del Congreso.

TRIUNFO DE UN DIPUTADO TRADICIONALISTA

Ha sido muy comentado en los pasillos del Congreso el triunfo logrado por el diputado Tradicionalista Romualdo de Toledo, logrando se retirase el dictamen en el que se pedía un crédito para la ornamentación del Salón de sesiones del palacio de la Sociedad de Naciones, a pesar de que el mismo Gobierno incluso quiso que lo aprobase la Comisión permanente de las Cortes.

CIUDADANO DE HONOR

Lerroux y Unamuno se entrevistaron para acordar la fecha en que se entregará al segundo el título de Ciudadano de honor de la República.

Unamuno propuso que el día lo designe Alcalá Zamora.

CARGO SUPRIMIDO

El Gobierno acordó suprimir el cargo de Delegado de los servicios sociales en Cataluña.

EL VUELO DE POMBO

El ministro de la Guerra prometió hablar con Rocha para organizar cuanto sea preciso a fin de Pombo lleve a feliz término su vuelo a Méjico.

Incluso se enviará un contramaestre con piezas de recambio, todo material español, esperando que el

día 19 del próximo mes pueda reanudar su vuelo.

LAS IZQUIERDAS Y LA UNION

Varios elementos republicanos tratan de organizar un acto en el aeródromo de Barajas para proponer la unión de todas las izquierdas.

En este acto intervendrán Azaña, Barrio y Sánchez Román.

LA VISTA CONTRA LOS EX CONSEJEROS

Por la tarde continuó la vista de la causa contra los ex consejeros de la Generalidad por los sucesos de la noche del 6 de octubre del pasado año.

El diputado vasco Aguirre negó que los vascos hayan mantenido relaciones con los nacionalistas catalanes.

Monzón se declara único responsable de la instalación de la radio clandestina en Barcelona.

Irujo confirma la entrevista que celebraron los vascos y los catalanes, aunque en ella no trataron de problemas concretos.

Guerra del Río confirmó la entrevista de Esteve y Nicolau con Samper para resolver armónicamente el conflicto de la ley de cultivos.

Agrega que discrepaba de Companys respecto a la conducta a seguir en el caso de que las derechas llegasen al Poder.

Casares Quiroga dice que al llegar a Barcelona notó cierto malestar y afirma que Azaña intervino para evitar que el movimiento se dirigiese contra el régimen general del país.

Varios testigos no aportan datos de interés.

Termina la prueba testifical y se suspende la sesión a las nueve de la noche para reanudarla hoy a las cinco de la tarde.

MADRID-PARIS

Hoy realizará su primer viaje en trimotor Madrid-París Salazar Alonso con las autoridades aeronáuticas.

EL EXPURGO NECESARIO EN LA ENSEÑANZA

El diputado Tradicionalista Romualdo de Toledo, en nombre de las minorías monárquicas presentó a la Mesa del Congreso una proposición pidiendo la sustitución del personal que interviene en los organismos directores de Instrucción pública y que fué nombrado durante el bienio.

La supresión de la inspección central, por su inutilidad manifiesta.

Abolición del plan llamado de los profesionales del magisterio y restablecimiento del que existía en 1914.

Reclamando que el Gobierno presente un proyecto para regular por medio de una ley los nombramientos

Pasa a la página 7

¡Estreñidos!

MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO

COLAGO MAYAN

Pastillas

De venta en todas las Farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil — Vall de Uxó

nicos completo alimentos de garantía MENFIS MADRID

Deportes

P. ARNAU, 0
RIBALTA, 4

En el campo del Villarreal tuvo lugar este interesante partido entre los equipos antes citados. Se empezó el partido con ligera llovizna y juego alterno. El primero en entrar en juego seriamente fué Marzá al desviar a corner un gran tiro del centro delantero del Arnau que fué una gran jugada del portero del Ribalta y con juego insulso y dominio alterno pero sin fruto de nada se llegó al descanso con el resultado de cero a cero, pero al empezar la segunda parte varió mucho la decoración. El Ribalta cuyo trio de puerta fué lo mejor del equipo, hizo inútiles todos los avances de los delanteros del Arnau, y la delantera del Ribalta, muy bien llevada siempre por el dinámico y científico Oscar, empezó a inquietar los dominios de Nogués y a los catorce minutos obtenía, fruto de un buen avance, el primer gol, obra de Oscar. A los 20 minutos Belaire remata un buen avance del ala derecha y marcaba el segundo. A los 25 minutos y precedido de un faut del Arnau, Estrada lo saca directo a gol desde una distancia de treinta metros y como un obús entra en la meta, haciendo inútil la estirada de Nogués, y faltando poco para terminar Martinet hace una rápida escapada y desde lejos dispara un fantástico tiro cruzado y marca el último tanto, que fué maravilloso por su ejecución y con este resultado terminó este interesante partido.

Por el equipo vencedor destacaron Marzá, Estrada, Oscar y Tato. Los demás algunos desentonaron bastante y del Arnau el inter derecha, la puerta y Ramos (riñendo).

El arbitraje, bien, a secas.
El equipo vencedor fué: Marzá, Estrada, Caña, Queral II, Felip, Tato, Martinet, Oscar, Belaire, Julio y Montañés.

V. V.

Benloch

C. D. BENLLOCH, 3
U. D. S. MATEO, 0

El pasado domingo, a las 4'30 de la tarde tuvo lugar en el campo del "Prat" el cuarto partido amistoso entre los dos equipos rivales, siendo el resultado favorable al Benloch por tres tantos a cero.

El match fué sensacional, dando lugar a una lucha empeñada, pues el San Mateo vino dispuesto a quitarse la espina de sus anteriores derrotas, cosa que no pudo conseguir por el dominio de juego de sus contrarios, prueba de ello son los siete corners que se tiraron contra su puerta y el resultado en el tanteo.

El próximo jueves, festividad de la Ascensión, probablemente nos visitará el Athletic, campeón amateur de Castellón.

PATRICIO.

Aparato Multi-copista

Se desea adquirir por Agentes Comerciales.
Ofertas, Mayor, 103.

La Estación Balnearia de Villavieja de Nules

Siendo estos manantiales, minero-medicinales, tan conocidos y afamados por sus resultados terapéuticos, me propongo abusando de la hospitalidad de la Prensa y en beneficio de la prosperidad de la región levantina, estudiarlos, y darlos a conocer bajo el punto de vista de su radio-actividad.

ESTADO COLOIDAL

Ciertos elementos disueltos en el agua mineral, existen bajo el estado coloidal, diferente del estado de disolución molecular y del estado de disociación en electrolitos. Es un estado especial que toman según su naturaleza las sustancias en el agua: esas sustancias, sólo ofrecen la apariencia de disolución pues se presentan bajo la forma de granulaciones extremadamente ténues, apellidadas micelios, unas veces en suspensión y otras en emulsión, apareciendo, al ultra-microscopio, animadas de movimientos en el líquido. Cada granulación coloidal o micelio está formada de un núcleo o glóbulo y de una envoltura que lleva carga eléctrica diferente y están fuertemente adheridas uno al otro.

La composición del glóbulo y envoltura difieren. Así, en cuyo coloide de los más simples que contienen los privilegiados manantiales de Villavieja, el hidrato de óxido de hierro por ejemplo, presenta glóbulos micelares, constituidos por una partícula de óxido de hierro con envoltura peri-glóbular, formada de una mínima cantidad de bicarbonato de hierro. El líquido intermicelar contiene también bicarbonato férrico y se establece correspondencia entre el líquido y la envoltura de los micelios.

El mantenimiento de este estado coloidal en estas aguas minerales se debe a la presencia de otros principios, y en particular a la radio-actividad y como la radio-actividad no desaparece en el agua mineral, el

equilibrio eléctrico no se altera, es constante, y por eso la presencia de lociones libres en estas aguas radio-activas no llegan a la rarefacción como sucede en otras similares que pierden su radio-actividad o que no son radio-activas. Y no quiero ocuparme de las aguas de uso clandestino de otros lugares minerales que deben su origen a las profundidades artesianas, porque estas aguas de medicinales, no tienen nada.

Las soluciones coloidales constituyen la mayor parte de las células vivas de los humores del organismo, por el intermedio de la envoltura periglóbular realizándose los fenómenos más íntimos de la nutrición, esto es, los cambios entre los glóbulos micelarios, de que está compuesto el protoplasma celular y los líquidos que circulan y nutren los tegidos impregnándolos. Estos cambios son muy intensos con el agua minero-medicinal de Villavieja, por que la nutrición se revela más activa, debido a que el volumen de los micelios protoplasmáticos es más pequeño y por lo tanto las superficies micelarias son más grandes y los cambios nutritivos más intensos; por eso, cuando en algunas aguas minerales surge la deficiencia, el resultado es negativo y la función orgánica o del tejido se debilita y al debilitarse sobreviene la floculación de los coloides de un órgano o de un tejido más o menos necesario para la función fisiológica.

He ahí el funesto resultado de otros manantiales distintos a los de Villavieja en que careciendo de la virtualidad expresada, la impresión de ciertos elementos cristaloides o alteraciones físicas del cuerpo o del agua pueden determinar la floculación de los micelios en los tejidos vivos, determinando o exacerbando la enfermedad.

El Marqués de Casa León

Curiosidades deportivas de actualidad

FUTBOL

LA JIRA DORADA

La "tourne" que el equipo de Escocia está realizando por los Estados Unidos es denominada en los círculos deportivos "La Jira Dorada". Cada jugador cobra en ella a razón de 40 libras esterlinas por mes, 25 libras más mensuales para ropa y 50 chelines semanales para pillos. Todos ellos van también asegurados contra accidentes, y la indemnización, en caso de producirse, sería de 6.000 libras por persona.

EL OCASO DEL PENALTY

A pesar de que en el mundo futbolístico se tiene por axioma que "un penalty no debe jamás desperdiciarse" en la temporada inglesa reciente, de 132 penaltys concedidos, 48 de ellos, o sea más de la tercera parte no han servido para marcar gol.

UN GRAN HONOR

Joe Nibloe, defensa del "Sheffield Wednesday" es uno de los pocos

jugadores de la Gran Bretaña que puede envanecerse del doble triunfo que supone haber ganado la Copa de Escocia y la de Inglaterra.

ASPIRACIONES DE UN ENTRENADOR

Pepi Blum, defensa 69 veces del once Internacional de Austria, está en negociaciones con el Ración de Extraburgo para servirle de entrenador. Blum que explota con éxito la cantina del Stadio Hohe Warte, de Viena impone duras condiciones.

LA GENEALOGIA EN EL FUTBOL

El club inglés Birmingham ha adquirido un delantero "amateur" que jugaba en el "Caardiff Corinthians", Blair. En el partido de prueba ha hecho, al parecer maravillas. Se trata de un futbolista de raza, porque su padre es Jimmy Blair, defensa internacional escocés del Cardiff City.

CORDIALIDAD VERDADERA.—PARA QUE APRENDAN EN ESPAÑA

Entre el "Yugoeslavia" de Belgrado y el "Slavia" de Sofía se ha firmado un acuerdo en el que las prin-

Las conversaciones anglo-alemanas

Impresión optimista sobre el conflicto italo-abisinio

TAMBIEN EN INGLATERRA SE NIEGA LA LIBERTAD DE EXPRESION

Londres. — Un mitin fascista que intentó celebrar en el City Hall de Newcastle el señor Osvald Mosley, tuvo que ser suspendido por los propios organizadores, pues durante dos horas el jefe fascista intentó vanamente hacerse escuchar.

Las interrupciones estallaban con gran estrépito cada vez que intentaba hablar, y a pesar de las reiteradas demandas de los fascistas, la policía se negó a entrar en el local para expulsar a los interruptores.

Después de la suspensión, desfilaron dos mil fascistas, quienes se mostraban muy disgustados, pues por primera vez desde hace dos años que se ven objeto de actos parecidos al de ayer, han tenido que suspender el mitin.

INVENTO DE UN AVION SILENCIOSO

Londres. — El diario dominical "Reynolds" publica una noticia, según la cual unos ingenieros alemanes han construido un nuevo avión completamente silencioso, el cual puede volar a 1.200 metros, sin que el ruido de los motores pueda ser percibido a menos que se emplee un aparato especial situado exactamente debajo del avión.

Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Oído Garganta

Consulta diaria excepto martes y sábados
A partir del mes de mayo consulta económica todos los jueves para pobres de 5 a 7 tarde
Colón, 33, pral.

MEDIAS SEDA

las mejores y más económicas
ALMACENES CAZADOR
Ailloza, 109 — Colón, 76

principales cláusulas son:

Los socios de cada uno de ambos clubs serán considerados, sin pago de otra cuota, socios del otro; cada uno de los dos clubs tendrá derecho a invitar en las grandes ocasiones, a dos o tres jugadores de la otra sociedad.

LOS REPORTERS. AL COMPAS DEL MOMENTO

Los periodistas deportivos de Amsterdam, han adquirido de su peculio un autocar con el que hacen sus desplazamientos a los grandes acontecimientos futbolísticos. El vehículo ha sido estrenado con ocasión del match Bélgica-Holanda jugado el domingo día 19.

DIRECTO

Según el mismo diario, uno de estos aviones ha volado sobre la región parisiense, sin que haya sido descubierto.

IMPRESIONES DE EDEN A SU REGRESO DE GINEBRA

Londres. — Ha llegado el señor Eden, el cual se ha declarado muy satisfecho de los resultados obtenidos en Ginebra, especialmente en la divergencia italo-etiope.

Igualmente ha manifestado que está en buen camino las cuestiones de Dantzig y el litigio húngaro-yugoeslavo.

El señor Eden se detuvo en París unas horas, que aprovechó para visitar la exposición de arte italiano.

INTERES POR LA SITUACION FINANCIERA DE FRANCIA

Londres. — La situación financiera de Francia interesa mucho a la opinión inglesa, que sigue con atención los esfuerzos del Gobierno francés para vitar la especulación a la baja sobre el franco.

El aumento de la tasa del descuento y otras medidas anunciadas, han contribuido a mejorar la situación bursátil de la divisa francesa.

EL REY RECIBE A LORD LONDONBERRY

Londres. — El ministro del Aire, Lord Londonberry, ha sido recibido por el rey en audiencia especial, en el Palacio de Buckingham.

SOLICITUDES PARA EL INGRESO EN AVIACION

Londres. — Desde el jueves de la semana pasada que el ministro del Aire hizo público el manifiesto para el enrolamiento del nuevo personal destinado al servicio de la aviación, han sido presentadas cerca de 8.000 solicitudes.

LAS CONVERSACIONES PRELIMINARES ANGLO-ALEMANAS

Londres. — Las conversaciones preliminares anglo-alemanas, con un carácter puramente oficioso, han sido fijadas provisionalmente para el 5 del próximo mes de junio.

DECLARACION DE EDEN SOBRE LAS RESOLUCIONES DE GINEBRA RESPECTO AL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Londres. — En la Cámara de los Comunes, el señor Eden, después de hacer una exposición de las resoluciones de Ginebra relativas al conflicto italo-etiope, ha dicho que "sin sugerir que dichas resoluciones habían solucionado el conflicto italo-abisinio, podía asegurar que representan un avance importante hacia una solución amistosa."

"Aceptando la cooperación de la Sociedad de Naciones, los Gobiernos italiano y abisinio han fomentado la esperanza de que la decisión del organismo de Ginebra contribuirá firmemente a un próximo restablecimiento de las relaciones mutuas satisfactorias entre ambos países."

(Viene de la página...)
el magisterio y...
Segunda Enseñanza...
LO QUE SE PR...
PAPRI...

El proyecto anu...
comprende la...
Cajas especiales...
de los resultados...
inútiles, refor...
pasivas, normas...
públicos de plan...
aumento de plan...
ingreso se haga...
Respecto al proy...
Estado comprara...
con fondos...
y las apor...
el Banco de Esp...

LA LEY DE JUL...
El ministro de Tr...
anunció que...
presentará a las Co...
mixtos con...
mentarios muy...
DIRECTOR GE...
SEGUR...

Se asegura que...
director general de...
ministro Jalón...
Será nombrado...
Matto...
Y jefe superior...

PRIMERA...
El ministro de T...
Cartagena...
la colocac...
Sanatorio Antit...
NO QUIERE IF...
DE LIT...

Las últimas not...
dicen que é...
su viaje hasta...
línea, con objet...
a los trabajos...
se le present...
de la reparac...
Se propone segu...
junio...
El "GRAFF Z...
TOMA T...

Dicen de Larach...
a avería en la b...
ha tenido que t...
alemán "Gra...
la operación se...
normalidad...
Se ha telegraf...
se tenga todo...
carga de gas y la...
reparada, estar...
absoluta.



EL SECO...
JAN...
WIP...
SER...



En Villafranca del Cid Magnífica Corrida de Novillos Toros

El domingo 2 de Junio de 1935, A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE, si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente, Serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque

CUATRO HERMOSOS NOVILLOS de la acreditada ganaderia de D. MANUEL LOZANO DE VINAROS con divisa azul celeste y encarnada, por los AFAMADOS Y VALIENTES MATADORES

Juan Tamarit (Chaves) y Vicente Fernández

AMBOS DE VALENCIA y actuando de sobresaliente JOSE FERRER de Burriana con sus correspondientes cuadrillas

nglo-ale-

conflicto

o diario, uno de es-
volado sobre la re-
sin que haya sido

ES DE EDEN A
O DE GINEBRA

la llegado el señor
ha declarado muy
s resultados obteni-
especialmente en la
-etiote.

manifestado que es-
no las cuestiones de
glo húngaro-yugoes-

se detuvo en París
aprovechó para vi-
ón de arte italiano.

R LA SITUACION
A DE FRANCIA

a situación financia-
nteressa mucho a la
que sigue con aten-
s del Gobierno fran-
a especulación a la
-unco.

la tasa del descuent-
das anunciadas, han
mejorar la situación
visa francesa.

ECIBE A LORD.
ONBERRY

El ministro del Aire,
ry, ha sido recibido
audiencia especial, en
uckingham.

S PARA EL IN-
N AVIACION

Desde el jueves de la
que el ministro del
o el manifiesto para
del nuevo personal
vicio de la aviación,
tadas cerca de 8.000

RSACIONES PRE-
S ANGLO-ALE-
ANAS

Las conversaciones
nglo-alemanas, con un
ente oficioso, han si-
namente para el
es de junio.

N DE EDEN SO-
ESOLUCIONES DE
PECTO AL CON-
TALO-ABISINIO

En la Cámara de los
or Eden, después de
sición de las resolu-
ara relativas al con-
a, ha dicho que "sin
as resoluciones ha-
o el conflicto italo-
asegurar que repre-
ce importante hacia
tista.

a cooperación de la
aciones, los Gobier-
abisinio han fomen-
a de que la decisión
e Ginebra contribu-
un próximo restau-
as relaciones mutuas
tre ambos países."

s Toros

rtos a estoque

LOS

ES MATADORES

dez

(Viene de la página 5)

el magisterio y un plan que ter-
mine la anarquía que existe en la
Segunda Enseñanza.

LO QUE SE PROPONE CHA-
PAPRIETA

El proyecto anunciado por Chapa-
prieteta comprende la superación de las
clases especiales, reorganización y
supresión de los servicios que se es-
timan inútiles, reforma de las Clases
pasivas, normas para el acceso a
estudios públicos tratando de evitar
aumentos de plantillas y para que
el ingreso se haga por oposición.
Respecto al proyecto sobre trigo,
el Estado comprará solamente la
cosecha con fondos del Crédito
Agrícola y las aportaciones que ha-
ga el Banco de España.

LA LEY DE JURADOS MIXTOS

El ministro de Trabajo señor Sal-
dón anunció que inmediatamente
presentará a las Cortes la ley de los
jurados mixtos con decretos com-
plementarios muy interesantes.

DIRECTOR GENERAL DE
SEGURIDAD

Se asegura que será nombrado
director general de Seguridad el ex-
ministro Jalón.

Será nombrado subdirector Fer-
nández Mato.

Y jefe superior el señor Bague-
nco.

PRIMERA PIEDRA

El ministro de Trabajo irá el do-
mingo a Cartagena con objeto de
colocar a la colocación de la prime-
ra piedra para la construcción de
Sanatorio Antituberculoso.

NO QUIERE IR EN AVION
DE LINEA

Las últimas noticias del aviador
Pombo dicen que éste se negó a se-
guir su viaje hasta Méjico en avión
de línea, con objeto de poder aten-
der a los trabajos y a los asuntos
que se le presentan en Pará con mo-
tivo de la reparación del avión.
Se propone seguir su vuelo el 9
de Junio.

EL "GRAFF ZEPPELIN"
TOMA TIERRA

Dicen de Larache que por sufrir
una avería en la barquilla del man-
tenimiento, ha tenido que tomar tierra el
dirigible alemán "Graff Zeppelin".
La operación se ha efectuado con
total normalidad.

Se ha telegrafiado a Sevilla para
que se tenga todo dispuesto para la
carga de gas y la avería sufrida ha
sido reparada, estando todo con nor-
malidad absoluta.

Carreras ciclis- tas

LA VUELTA A ITALIA

Bari. — Ayer a las 5'38 comenzó
la décima etapa de la Vuelta ciclis-
ta a Italia, habiendo tomado la sa-
lida 84 corredores, registrándose
otros cuatro abandonos.

Los corredores han iniciado la
marcha de los 333 kilómetros de la
etapa a un tren moderado.

A las 7'10 se han recorrido 43 ki-
lómetros y no se ha registrado nin-
gún intento de escapada.

Cuando Guerra y Giacobbe toman
el tren, éste se anima, pero es por
breve tiempo.

La primera escapada corre a car-
go de Isole Carbonne, y entonces
Guerra toma la dirección del pelotón
de caza.

Cipriani, Bertoni, Camuso y Ba-
tali, pasan por este orden el alto
antes de llegar a Potetna.

A las 10'35 se llega a Potenza,
donde está establecido el primer
control, a los 140 kilómetros de la
carrera.

Relativamente se ha hecho una
buena marcha.

La Vuelta a Bélgica

ROELS, VENCEDOR EN LA
PRIMERA ETAPA

Bruselas. — Se ha corrido la pri-
mera etapa en la Vuelta ciclista a
Bélgica, que comprendía la distan-
cia de Bruselas a Lieja, 235 kiló-
metros.

Tomaron la salida 122 corredores
La marcha fué lenta al principio,
hasta que en las cercanías de Malines
intentaron escapar Albert, Mas
y Lootmans. No consiguieron su pro-
pósito, porque el resto de los corre-
dores bien conducidos por Mertz, lo
graron darles alcance.

A la salida de este pueblo fueron
otros tres corredores los que inten-
taron el despegue. Van Hevel, De
Coste y Barthelemy, que es el único
francés que participa en esta carre-
ra. Lograron adquirir ventaja de un
minuto, manteniéndose distanciados
durante 40 kilómetros. En las cer-
canías de Maseyck fueron alcanza-
dos por un pelotón de 15 corredores
el que se presentó en la meta con
alguna ventaja.

La clasificación de la primera eta-
pa fué la siguiente:

Primero, Roels, los 235 kilómetros
en 7 h., 16 m., 6 s.
Segundo, Gurick,
Tercero, Moerenhubtz

MADRES!
¿Quiéren ustedes
convencerse de que es
mejor y único purgante para
sus niños el nuevo y
maravilloso purgante Yer?



Cuarto, Garnier.
Quinto, Lieben.
Sexto, Mertens.
Séptimo, Carvinael.
Octavo, Optimus.

El vuelo Santan- der-Méjico

Serán reparadas las averías
y seguirá Pombo su vuelo
TODO ESTA DISPUESTO

Santander. — La casa construc-
tora de la avioneta "Santander" ha
comunicado a la comisión organiza-
dora del vuelo, que está todo dis-
puesto para que las piezas necesari-
as para el aparato de Pombo sean
remitidas por la vía más rápida de
Belém a Pará.

Se enviarán varias hélices y dos
trenes de aterrizaje.

La casa constructora ha mostra-
do el mayor interés porque el vuelo
termine y dará toda clase de faci-
lidades enviando un contramaestre
especializado para auxiliar a Pom-
bo.

SE INVERTIRA ALGUN TIEMPO

Belén. — Ha llegado a ésta el
aviador Juan Ignacio Pombo.
Este ha declarado que, según las
conferencias que ha sostenido con la
casa constructora y el Gobierno es-
pañol, se ha decidido que el aparato
sea reparado.

Una vez reparada a avioneta "San-
tander", ésta seguirá el vuelo hasta
Méjico.

La reparación invertirá algún
tiempo, pero serán llevados desde
Belén obreros especializados para
ello.

SATISFACCION EN BRASIL

Río Janeiro. — El Gobierno bra-
sileño ha expresado su satisfacción
porque el accidente del "Santander"
no haya sido de las proporciones
que en un principio se creyó.

Se ha puesto a disposición del
aviador todo el material necesario.

Elecciones en Checoslova- quia

Los resultados generales
AUMENTO DE VOTOS

Praga. — Los resultados parciales
recibidos en Praga respecto a las
elecciones de los Consejos Provincia-
les y de distrito, no denotan ningún
cambio sensible en las fuerzas res-
pectivas de los partidos desde las
elecciones legislativas últimas.

El hecho dominante parece ser, sin
embargo, el aumento de votos que
en Bohemia, Moravia y Eslovaquia
ha obtenido el candidato del partido
agrario checoslovaco.

En cuanto al partido racista ale-
mán de Heinlein, a pesar de su vic-
toria del domingo último, que se
creía generalmente que había de
atraerle nuevos partidarios, parece
que no ha obtenido más que gana-
cias muy débiles, casi insignifican-
tes, sobre los demás partidos alema-
nes de la coalición gubernamental.
Los comunistas mantienen sus po-
siciones.

EL PARTIDO COMUNISTA

Praga. — Los resultados de las
elecciones a los Consejos provincia-
les, se van conociendo de una ma-
nera segura, por lo que actualmente
ya se puede fijar la posición de los
diferentes partidos que concurrieron
a las mismas.

El partido alemán en Checoslova-
quia, cuyo jefe es el doctor Henlein,
registra una mejor votación en Bo-
hemia y principalmente en Moravia.

En la Rusia suscarpática se regis-
tra un pequeño éxito del partido co-
munista y un cambio que ha sido fa-
vorable a la coacción gubernamen-
tal.

ALTOS CARGOS

La D. R. V. celebrará
un acto en Mestalla

Lerroux dice que el dis-
curso de Azaña es muy
largo

TODAVIA NO HAY NADA
DE LOS GOBIERNOS DE
CATALUÑA Y VALENCIA

Madrid. — Hablando del Consejo
de ministros del día 1.º de mayo, el de Comuni-
caciones, señor Lucía, ha dicho que
solo podía notificar que había unos
nombramientos importantes, que des-
de luego no afectaban a los gober-
nadores.

Un periodista le preguntó concre-
tamente si se iban a cambiar los
gobernadores de Cataluña y Valen-
cia, y el señor Lucía contestó negati-
vamente, diciendo que nada de eso
había, por ahora al menos.

—¿Tampoco la Dirección de Se-
guridad cambiará de titular?

—Por ahoar tampoco. No se ha
tratado para nada de estos asuntos.

Terminó diciendo que en el des-
pacho de ministros estaban reunidos
los señores Chapaprieta, Velayos y
Gil Robles tratando del problema
triguero.

PARA EL 1 DE JULIO

Madrid. — El señor Lucía fué in-
terrogado en los pasillos de la Cá-
mara acerca de cuándo se celebra-
ría el acto de la Derecha Regional
Valenciana en Valencia.

Contestó que se celebrará el día

primero de julio en el campo de

Mestalla.

Será un acto puramente regional.

NO LO HA LEIDO

Madrid. — Preguntado esta tar-
de el señor Lerroux qué le había pa-
recido el discurso que pronunció el
señor Azaña en Mestalla, contestó:

—Pues nada puedo decir, porque
no lo he leído. Sólo me atrevo a afir-
mar que es muy largo, y en esto
coincido con el señor Samper, que
según mis noticias, ha opinado acer-
ca del discurso del señor Azaña en
idéntica forma.

ALTOS CARGOS

Madrid. — Al dirigirse a las cin-
co de la tarde al salón de sesiones
desde el despacho de ministros, fué
abordado por los periodistas el se-
ñor Lerroux, a quien preguntaron
si podía facilitar los nombramientos
de altos cargos recaídos en el Con-
sejo de hoy.

Dijo que tenía que hablar por telé-
fono a última hora de la tarde con
el presidente de la República, para
someter a su conformidad estos nom-
bramientos, y le parecía indelicado
adelantarlos mientras no los cono-
ca el jefe del Estado.

—¿Ni confidencialmente nos lo
puede usted decir?

—No, porque buenos son ustedes.

Onda

BAUTIZO

Ayer tarde fué regenerado con las
aguas bautismales, el precioso niño
que felizmente ha dado a luz la res-
petable esposa del fabricante de aza-
lejos don Salvador Gimeno, nacida
Carmen Arrando Martí.

Administró el Sacramento del Ban-
tismo el Rvdo. don Vicente Vicent,
imponiendo al neófito los nombres
de Salvador Ramón Gimeno Arran-
do.

Apadrinaron a la criatura el acre-
ditado comerciante don Ramón Cas-
telló Alfonso y la señora doña Em-
ma Kunt, representada ésta por do-
ña Adela Gimeno, tios del recién
nacido.

Con motivo de este fausto acon-
tecimiento damos nuestra más cum-
plida enhorabuena a los padres y
abuelos del niño.

GRAN HOTEL Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente.
Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua co-
rriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baño, pelu-
querías de señoras y caballeros.

Teléfono para conferencias desde el Hotel.

Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro, con derecho a
cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pes-
etas.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores mé-
dicos y familias, los chofers y servidumbre de los señores agüistas.
Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA
Durante la temporada a la Administración del Hotel.

EL CAPRICHIO

el establecimiento mejor surtido en
PARAGUAS, SOMBRILLAS, BOL-
SOS para señoras, PETACAS, CAR-
TERAS, objetos de fantasía y arti-
culos para regalos.

No lo olviden: Todos a visitar
EL CAPRICHIO
G. CHERMA, 15. CASTELLON

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de naci-
miento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará
los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO"
que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos.
Venecer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna.
Remita su dirección y 0.50 Ctms. en sellos. - Prof. FAKCHANG TONG,
Grat. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Inapetentes, Anémicos, Neurasténicos, Agotados!

Los organismos debilitados o con-
sumidos por el esfuerzo físico o
intelectual, recobran las energías
perdidas con el potente tónico y eficaz
regenerador de la sangre, Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

Actúa rápidamente estimulando el
apetito; vence con éxito la Anemia,
obra poderosamente sobre el sistema
nervioso y levanta el espíritu más de-
caído. Tonifica el cerebro y fortifica
los músculos y huesos. Vigoriza y for-
talece las naturalezas débiles y consti-
tuye un precioso auxiliar para acortar
las convalecencias difíciles.

Aprobado por la Academia de Medicina.
Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Suprime el estreñimiento y los ex-
cesos biliares. Es suave y seguro.
Grageas en cajitas precintadas.
Pídase en Farmacias.

- EL DIPUTADO MARTI EN EL PARLAMENTO**Su ruego sobre la contratación de obreros en la provincia de Castellón**

El señor PRESIDENTE: el señor Martí Olucha tiene la palabra para dirigir una pregunta.

El Sr. MARTI OLUCHA: Señores Diputados, más que una pregunta es un ruego dirigido a la vez a los señores Ministros de Obras públicas y Trabajo, relacionado con la contratación de obreros en las obras públicas, y especialmente en las que se realizan en la provincia de Castellón, que tengo el honor de representar.

No sé si en otras provincias de España ocurrirá lo que en la provincia de Castellón; es posible que en algunos sitios suceda lo mismo; pero lo cierto, señores, es que en esta provincia las obras públicas sirven, no para remediar el paro obrero en general, no para asistir a los obreros de los pueblos a que esas obras afectan, sino única y exclusivamente para remediar el paro de los obreros pertenecientes a determinadas agrupaciones políticas. (Un Sr. Diputado: En muchas provincias ocurre lo propio.) Es posible que pase lo mismo en muchas provincias, pero yo conozco lo de la mía.

Quisiera que don Vicente Cantos, representante como yo de la provincia de Castellón, estuviese sentado en su escaño, para que contestase a las alusiones que voy a dirigirle, o callase; lo que considerase más oportuno.

En la provincia de Castellón, durante la campaña electoral, se aseguraba por los pueblos que los obreros que no votasen la candidatura en que iba incluido don Vicente Cantos no trabajarían en las carreteras, no trabajarían en las obras públicas, y eso, que entonces, podía parecer una tontería, hasta ahora ha sido en estos momentos. Hay muchos pueblos en donde los alcaldes, los secretarios, que están a las órdenes, por ser amigos o afectos a su política, de este señor Diputado, hacen cuanto pueden, y lo logran, por que los obreros no vayan a trabajar a las obras públicas si no pertenecen a su partido o no se comprometen a votar por ellos en las próximas elecciones. Y esto, señores, es una injusticia, es una falta de equidad, porque las obras públicas no son para remediar a los obreros radicales, no son para remediar a los obreros de la derecha ni a los obreros de la izquierda, no son para remediar a los socialistas, sino para remediar a los obreros, a todos los obreros de España si fuera posible, a todos aquellos obreros a que alcance la posibilidad de remediar en aquellas zonas en que se realicen obras públicas.

Están en proyecto, más bien en realización, varias obras públicas en la provincia de Castellón. Entre ellas la carretera de Tales a Alcudia de Veo, en donde los que no han votado la candidatura de don Vicente Cantos no pueden trabajar, porque no se les da trabajo; en Caudiel ocurre exactamente lo mismo; en la carretera de Ayódar a Fuentes de Ayódar también, y así en otras muchas de la provincia de Castellón. Y yo quiero preguntar al señor Ministro y a los señores Diputados si el dinero del Estado español, si las pesetas que se destinan a remediar el paro o, simplemente, a construir obras públicas, son para determinado sector de la política o para atender a aquellos obreros que no tienen trabajo y necesitan trabajar para llevar pan a sus casas. Si ello es así, como indudablemente es, yo tengo que protestar ante la Cámara y ante los señores Ministros de Obras públicas y de Trabajo, de que lo que denuncia venga siendo una fatal realidad.

Al efecto yo propongo (y segura-

mente estará en el ánimo de todos y, especialmente, del señor Ministro de Obras públicas, hallar remedio a esto) que en la contratación de obreros para las obras públicas se establezca un turno en el que entren, además de los elementos que puedan tener cierto carácter técnico, todos los que sean braceros, y que sean tratados con equidad e igualdad, sin tener en cuenta que sean blancos o que sean negros, que sean de una política o que sean de otra, que ello no importa, pues lo que nos interesa es que son obreros que tienen necesidad de trabajar para llevar unas pesetas a sus casas y no deben resultar favorecidos con el dinero enviado para remediar el paro en determinada zona aquellos que están congraciados con el Diputado, con el contratista, con el alcalde o con el secretario. Esto no debe ser y, por tanto, yo propongo a la Cámara y ruego al señor Ministro de Obras públicas que transmita al señor Ministro de Trabajo estas manifestaciones, a fin de que se encauce la solución del problema en otro sentido, evitando que continúe esta situación.

Yo no hubiera dicho nada en este aspecto si no estuviese ya cansado de hacer gestiones cerca de las autoridades y de otras personas sin obtener ningún resultado práctico. Continuamente he recibido promesas de que se remediará, de que se hará esto o lo otro; pero el resultado es que la capa no aparece. Los obreros que no pertenecen a cierta agrupación política o se contratan, y yo creo, señor Ministro de Obras públicas, que es preciso que se manifieste en hechos la intención de que vamos, en parte, a remediar el paro obrero. No pretendo ahora entrar en el fondo del problema del paro, pero concretándome a este aspecto parcial, que tanto afecta a la provincia de Castellón, si que le ruego al señor Ministro que tome este asunto con verdadero interés para que los abusos no continúen. No está bien que los secretarios, por ejemplo, de Alcudia de Veo y de Tales, que están completamente entregados a esa persona que he aludido antes, a don Vicente Cantos, no accedan a que se contraten otros obreros que aquellos a quienes a ellos les da la gana. En muchos pueblos, como he dicho antes, ocurre lo propio, y si en otras provincias de España sucede igual, yo me daré por muy satisfecho si, intentando remediar una cosa parcial de una provincia, llegamos a conclusiones cuyos beneficios alcancen a todas las provincias de España.

Entre las obras públicas de posible realización en la provincia de Castellón existe una sobre la que ruego especialmente al señor Ministro de Obras públicas que fije su atención y vea si hay posibilidad de

llevarla a feliz término: se trata de una carretera que reviste trascendental importancia, no solamente por lo que afecta al remedio del paro, sino en lo que toca a los intereses agrícolas, cuyo proyecto, ya aprobado, se encuentra en el último trámite en su Ministerio; me refiero a la de Chilches a Benicasim.

Esta es una carretera agrícola de mucha importancia y su construcción contribuiría a disminuir los malos resultados de estos años en esa zona naranjera, en la que no se ha recogido casi fruto, por lo que los obreros están atravesando una mala época, que por tratarse de una demarcación rica les afecta más que a los trabajadores de los pueblos de la montaña.

Ya que estoy en el uso de la palabra, quisiera rogar al señor Ministro de Obras públicas también que tomase con interés la continuación de la carretera de Alcudia de Veo hacia la zona de Segorbe y Algimia de Almonacid, que permite cruzar nuestra provincia por aquella zona, que no tiene acceso por el otro extremo.

Estoy seguro de que el señor Ministro procurará atender mi humilde ruego, de cuyo fondo de justicia está convencida la Cámara y me parece que el señor Ministro.

El Sr. Ministro de OBRAS PÚBLICAS: Pido la palabra.

El Sr. PRESIDENTE: La tiene S. S.

El Sr. Ministro de OBRAS PÚBLICAS (Marraco): Ignoraba yo los abusos, que el señor Martí acaba de denunciar.

Comprenderán la Cámara y el señor Martí que no depende del Ministerio la designación de los obreros al servicio de los contratistas y que lo único que puedo hacer es excitar el celo de los alcaldes para que donde no funcionen las Bolsas de Trabajo se organicen, a fin de que en ellas se tomen los obreros, por turno riguroso, sin tener en cuenta su filiación política, ya que esas obras se hacen en muchos casos como medio de remediar el paro.

Yo tomo nota de esos abusos que se me denuncian y procuraré corregirlos.

Por lo que respecta a las obras de la carretera de Chilches y Alcudia, ofrezco a S. S. que veré si hay proyecto elaborado y en condiciones de anunciar la subasta, a fin de ayudar a esas zonas donde se acusa más la falta de trabajo a causa de las malas cosechas.

Si el señor Martí hubiera acudido a mi despacho, sin necesidad de molestarse de hablar en la Cámara, tenga S. S. la seguridad de que le hubiera atendido y hubiese puesto todos los medios posibles a fin de complacerle. (El Sr. Martí: Muchas gracias.)

Disgusto contra los ministros de Instrucción Melquiadistas**El Consejo de Cultura aprueba un libro que alaba el asalto de las tiendas**

NOTA DE LA COMISION TECNICA DE LA F. A. E.

La Comisión Técnica de la F.A.E., después de examinar la situación de la enseñanza y previo informe de sus inspectores, expone al señor ministro de Instrucción pública lo siguiente:

Primero. — Hay un disgusto general en el sector católico contra los Ministros de Instrucción del partido Liberal Demócrata, por su abandono con respecto a los centros de iniciativa privada.

Segundo. — Hacemos responsable al partido de don Melquiades de la catástrofe examinadora que preocupa hondamente en el próximo junio a algunos Colegios y con razón, consecuencia del régimen de exámenes que por el artículo 22 estableció el señor Villalobos, artículo que no se ha reformado a pesar de ser una cosa muy sencilla y muy en consonancia con la práctica de toda Europa, excepto España.

Tercero. — Hay quejas amarguísimas y repetidas contra la inspección de los alumnos de los centros privados, y en especial cuando se obliga a leer autores literarios como Pío Baroja, atentadores a la moral cristiana.

Cuarto. — Vienen quejas, muy justificadas, de libreros, educadores y padres de familia por la selección de libros impuestos en las Escuelas primarias por medio del Consejo de Cultura.

Quinto. — En especial, es altamente escandaloso que figure entre los libros escolares la Historia anecdótica del trabajo adaptada a la escuela en España por Fernando Sainz, inspector central, y Rodolfo Llopis, del Museo Pedagógico Nacional. Es un libro socialista, y mejor diremos, en muchas páginas, comunista, en el

que se legitima el asalto de las tiendas por el pueblo. A disposición de señor Ministro tenemos los textos.

Sexto. — La coeducación continúa haciendo estragos y creando un malestar continuo contra el Ministerio con perjuicio, no sólo de la educación moral, sino de la educación patriótica y cívica. El Ministro de Instrucción y el partido de don Melquiades son responsables de que continúe ese estado de cosas, a pesar de ser una fórmula soviética.

Séptimo. — Nos consta de que no solamente a los ministros de don Melquiades, sino al mismo jefe de la minoría Liberal Demócrata se ha acudido por varios lados por personas y entidades de gran influencia en España, y que si contestó fue el mismo que el delegado de la Institución Libre en el Ministerio, a saber que algunos pedagogos defienden la coeducación, y por tanto hay que aplicarla en España, aunque son muchos más los pedagogos que defienden la separación de sexos y que salvo Rusia, ninguna nación de Europa adapta la fórmula del partido Liberal Demócrata.

Octavo. — Recordamos al señor Ministro aquella fase, quizás molesta, pero real y de posible aplicación en España, a juzgar por la política escolar: Buisson es, de hecho, el ministro de Instrucción primaria de Francia desde hace quince años. Los ministros políticos llegan y se van pero él, siempre está en su puesto. Sabido es que Buisson era el delegado de la Institución Libre de Francia.

Noveno. — La Comisión Técnica de la F. A. E. está dispuesta a dar al señor Ministro una lista de técnicos que sustituyan a los que le aconsejan, al margen del movimiento pedagógico moderno, al menos en los casos citados.

Nota interesante Para las damas**Accesorios femeninos**

La Federación de Amigos de la Enseñanza (F. A. E.) que el año pasado ensayó por primera vez reunir en un libro titulado "Anuario de la Educación y Enseñanza Católica en España" todos los colegios católicos que en la nación existen, desea en el presente corregir las omisiones habidas en el anterior y, con la colaboración de estos Centros educativos, hacer una estadística lo más completa posible de los colegios, escuelas, internados, etc. y número de niños que reciben educación cristiana.

Esta importante obra, con sus importantes estadísticas puede ayudar eficazmente en las actividades dirigidas en pro de la libertad de enseñanza y de un justo reparto proporcional escolar, tal como existe en la mayor parte de las naciones más adelantadas del mundo, v. gr. Inglaterra, Bélgica, Suiza, etc., y a ella deben ayudarnos todos los que en cuestiones de enseñanza están interesados dirigiéndose a la F. A. E., Claudio Coello, 32, Madrid, en solicitud de impresos que se les enviarán para que en ellos hagan constar los datos que se desea conocer.

De esta manera todos contribuiremos y tendremos parte en el éxito de la campaña en pro de la enseñanza católica, que con la ayuda de Dios, esperamos obtener.

Entre la inmensa variedad de detalles que sirven de ornamento a los trajes de verano, aparecen en primer término los cuellitos de piqué en forma de babero, y otros estilos muy decorativos.

Cinturones anchos de piedras, metales y gamuza en materiales suaves. Algunos tienen dibujos griegos de materiales aplastados y tejidos de rojo, verde o carmelita, que se hacen con botones.

Un chal escocés usado como capa, sobre un vestido negro con flecos de colores vivos representa la última novedad en adornos de fantasía. Bolsas blancas de piel con agarraderas de metal en forma variadas de sobre, redondas y alargadas, y otras de cordones suaves que se cierran por los lados.

Las bufandas más interesantes se hacen de hilo estampado en escocés rayas, viniendo con dibujos cuadrados o triangulares que lucen muy "chic". Para la calle acompañando los trajes sastres encontramos bellísimas bufandas de tafetán estampado en óvalos o confeccionadas con varias telas lisas de colores vivos. Estas bufandas son anchas, regularmente, y se atan en forma de lazada o más patas.

**REUMATICOS!!**

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARAMEL"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios

"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —

Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18